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KOSSUTH LAJOS.
Oebreczen, szept. 17

(K. /.) Kossuth Lajos pár nap múlva 
születésnapját üli. Csöndben; mondhatnék, 
hogy a zord magányban, ha családja 
szívből eredő szeretete és egész Magyar- 
ország osztatlan tisztelete, rajongása nem 
derítené föl a hontalan agg végnapjait. A 
kegyes végzet, mely sok mindent megta­
gadott a nagy férfiútól, megadta neki a 
hosszú életet és a munkabíró erőt; meg­
adta lelkének azt a végtelen nagyságot, 
mely őt még akkor is kiemeli a minden- 
napiasság légköréből, midőn rideg magá­
nyában a 90 éves ősz, fejét mellére hajtva 
ül, hogy kenyeret keressen magának az­
zal a reszkető kézzel, melyen egykor osz­
tatlan bizalommal milliók mentek keresz­
tül ; melynek intésére hadseregek állottak 
elé s kinek lángszavára született egy or­
szág s bűvös ajka szózatára ámulva hall­
gatott egy világ.

Örömünnep az, melyen keblünk ma­
gasra emelkedve, az emlékezet szárnyain 
visszarepülünk a magyar történelem ma­
gasztos, hatalmas erőt mutató idejére ; 
látjuk a ma összetört aggot, a múlt és 
jelen és jövő időknek fényes, el pusztíthat- 
lan oszlopát, a mint vezeti nemzetünket a 
vérkeresztségen keresztül és látjuk és 
unokáink unokái is látni fogják az idők 
végtelenségéig, példányképül: hogyan kell 
a magyarnak hazáját szeretni, hogyan kell 
a közügyért lelkesedni.

Á DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZAJA.
Kossuth szülőháza Monokon.
— Az „1848—49-iki Történelmi Lapok“-bél. —
A sárospataki kollégium vigkedélyü diákjai 

izgatottan álltunk a szénior szobájának ajtaja 
előtt. „Ünneposztás“ ünnepséges percze volt. — 
Kit-kit milyen sors ért, olyan ábrázattal hozta ki 
kezében a megbízó „pátens“-t. Ott settenkedtem 
bizony én is, pedig váltig tudtam, hogy nekem 
még a gyönge fizetéses sváb Trautsohn-falvát 
sem adják, mert hát hogy éppen „szerencsétlen 
vallási körülmények között.“ találtam születni.

De hogy én ne imádkozzam, mikor imára 
kél minden teremtett ember ajka, mikor imára 
búvik ki az éledő anyaföldből fü, fa, virág, rügy, 
— azt az én forrongó, ifjú lelkem bevenni nem 
tudta.

Csoportosan, ki egymagában, a mint szinte 
a lelke vezette, hagyta el a diáksereg a komor 
nagy épületet, annyi szép idők látóját, hogy el- 
széledjcn a világ négy tája felé hirdetni: feltá­
madt Jézus e napon.

És bizony „elszéledtcm“ magam is. Fájt a

Mintha az idő és a körülmények 
nyomtalanul suhantak volna el ősz feje 
fölött: megmaradt elveinek fenntartásával,! 
hazafi fájdalmával szivében, ugyanaz a 
Kossuth, ki hírlapjában és beszédeiben a, 
negyvenes években, a ki a szabadság- 
harcz dicső és gyászos napjaiban, a ki 
az emigráczió idejében voit: a magyar 
függetlenség elvének rendithetlen, soha 
nem csüggedő bajnoka.

Járuljunk tehát az ő példáihoz s ta­
nuljunk belőlük eszmény-imádást, erényt, 
hitet, szeretetet, lemondást, ha kell, a 
földi boldogtalanság keserű méreg-kelyhéig !

Oh, mily kevesen vehetik fel azt a 
megpróbáltatást, melyet Kossuth hosszú 
életén keresztül átszenvedett és melyet 
csak az ő végtelen nagy lelke képes el­
viselni ; csak az ő magasztos nagysága 
tud egyenesen fönnállani, világító csillag­
nak a nemzet sötét éjjelében.

A kilenczvenéves Kossuth születése 
napján elmélkedjék mindenki hazafmi lel­
kében, imádkozzék az ősz honfiért, mert 
jelenünket nagyrészt, neki köszönhetjük, ő 
rázta fel a nemzetet, ő bizonyította be 
hogy vagyunk és lenni akarunk és hogy 
szabadok, urak akarunk lenni. Az ősz 
férfiú nagy ünnepnapján boldogan fogja 
érezni, hogy nemzete vele van, vele érez, 
vele gondolkozik és hálával viseltetik Ma­
gyarország szabadságának védő angyala 
iránt.

Magyar leányok! Fonjatok koszorút 
ősz haja fölé hervadhatlan babérból a ki- 
lenczven éves aggastyánnak, ki messze 
hazájától él, ide gondol, velünk érez, 
mint Rómának egykori leányai tették

lelkemben nagyon, hogy nem terjeszthetem igéit 
a szabadságnak, a lélek szabadsága föltámadá­
sának, ott és azok előtt, kiknek keblei fogékony 
talaj erre. Komor arczczal búcsúztam el nehéz 
vaskapujától öreg kollégiumunknak és neki in­
dultam a széles országúinak.

Ki sem értem jóformán a városból ; a her- 
czegi park fáinak üde zöldje még oda mosoly­
gott a szemem elé, midőn a pataki görögök pap­
jával találkoztam.

Nagyon hizelgett a hiúságomnak, hogy ilyen 
csekély pontot, mint aminő egy pataki filozófus, 
megismert. Megszólított. Azt kérdezte, hogy hová, 
merre ödöngök olyan szomorúan. Én aztán lel­
kem keservében olyan választ adtam neki, ami 
tői elképedt. Azt mondtam neki, hogy kimegyek
a szabad világból.

— Ki ne menj, gyerek ! — kiáltott rám. 
Sőt menj belé, küzdj vele, mellette ! Volna lel­
ked hozzá, hogy megtedd ? ! Hát láttad már te 
a szabadság világát, hogy kívánkozol belőle ? 
Érezted már csókját homlokodon a szabadság­
nak ? Nem !

Megszégyenülve hallgattam az ősz pap sza­
vait. De a dacz még ott ült tekintetemben . . . 
Meglátta.

kebleitekben a honszerelem szűzies érzel-> 
meivel.

S mi mindnyájan, magyarok, tanul­
junk tőle karaktert; tanuljon tőle a ma­
gyar fiatalság lelkesedést; hazafiságot 
mindenki, mert egész életében Kossuth­
nak nem volt olyan napja, hogy a ha­
zára ne gondolt volna. Olvassuk, hallgat 
suk tehát; most is az a szív embere, 
most is megragadja a lelket, fölemeli a 
gondolkozást. Költői nyelvének varázsá­
val, meggyőződésének igaz voltával most 
is meggyőz fényesen, úgy, mint régen, 
midőn szavára hallgatott egész Magyar- 
ország és megfogadta szavát az egész 
nemzet. A mi fiatal lelkünk nem fogja föl 
azt a kort, azt a lelkesedést ; öreg haza­
fiak mondják el könyes szemekkel, fel­
buzdulva s szemeikben olykor-olykor meg­
villan a régi tűz. . .

De azért velünk van Kossuth s mi 
vele; keblünkben a hazaszeretet lángját 
éleszti a gondolat, hogy nagy hazánkfiá­
nak eszméit követhetjük és az Ég felé 
száll hő imánk : Áldjon meg a magyarok 
Istene Téged, a magyar szabadság vilá­
gitó fényes csillagát!

— Az országgyűlés mindkét házának szép. 
26-án tartandó első ülésén fel fog olvastatni a 
miniszterelnök átirata, melyben felhívja az or­
szággyűlést, hogy válassza meg az október 1-jére 
egybehívott delegáczió tagjait.

— A jövő évi költségvetés Wekerle pénz­
ügyminiszter a jövő évi évi költségvetési elő­
irányzatot október 4-én szándékozik a képviselő­
háznak előterjeszteni és ez alkalommal kimerítő 
pénzügyi expozét fog tartani. A képviselőház a 
delegácziók ülésezései alatt nem fog érdemleges

— Nyomorult gyerekeszü nép vagytok. — 
Láttad-e, hogyan hullott térdre az országút po­
rában idegen nemzetek ifjának sokasága nemrég, 
hogyan csókolta meg ajtófélfáját annak a háznak, 
melyben világra kelt a szabad eszmék legnagyobb 
bajnoka, legnagyobb hőse : Kossuth Lajos ! ? 
Ha láttad, fiam, tanulj belőle.

Oh, hogy láttam-é ? Éreztem akkor feltá­
madni bennem az uj élet eszméjét és a mikor 
láttam a lenyűgözött, félig halottá tiprott hős 
lengyel nemzet ifjait zokogva csókolni meg tár­
saikat, hogy Varsót emlegették, az uj élet esz­
méje megerősödött lelkemben tömör testté.

— Most már, uram, zarándokúira kelek,_
szóltam az ősz papnak.

Egyszerre megváltozott bennem minden. 
Utitársaromá szegődött a jókedv ós a mig lelkem 
száguldva rohant előre, addig lépteim, haladásá­
hoz képest, csak lassan tudták követni. És amit 
eddig nem vettem eszre, megláttam most.

Emitt a nyitott szőlőhegy zöldült, dús ál­
dást sejtetve az őszre; tarka foltokban vált ki 
egy-cgy gyümölcsfa virága belőle ; haragoszőld 
bnzavatésben himbálta magát amott a gyönge, 
langyos tavaszi szellő. Fönn, magasan fejem fö­
lött pacsirta haladt, merészen csapkodva szár-
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tárgyalásokba bocsátkozni, ellenben a pénzügyi 
bizottság ez idő alatt el fogja intézni a költség- 
vetést. A kormány ezek folytán a delegáczió 
ülésszakának befejezte előtt nem is fog más 
törvényjavaslatot terjeszteni az országgyűlés elé.

— A legutóbbi minisztertanács. A minisz­
tertanácsokról utóbbi időben számos teljesen 
alaptalan s légből kapott hir szokott közőltetni 
így közli egy lap, hogy a minisztertanács meg­
állapította volna, hogy a pénzügyminiszter az 
1893. évi állami költségvetést 6oktober 4 én tér 
jeszsze elő. Való az : hogy szó sem lehetett 
volna még arról, hogy mely napon terjesztessék 
elő a költségvetés. Egy másik lap azt hireszteli 
hogy a minisztertanácsban a vallásügyi kérdé­
sekben Csáky gróf és Szilágyi miniszterek heve­
sen összetűztek, holott ezek a kérdések újabb 
időben eddig a minisztertanácsban egyáltalában 
szóba sem jöttek s igy az egész közlemény 
minden kigondolt részletezéssel együtt teljesen 
alaptalan.

I Kossuth Lajos egy levele.
■ - 1847-ből. —

Nagy idők voltak azok.
Á hosszú rabságra ítélt Kossuth La­

jos, a pesti ügyvéd hazatért. A börtön sötétsége 
még nagyobb világosságot gyújtott agyában. 
Most már fokozott erélylyel és erősebb elhatá­
rozottsággal fogott megkezdett, de félbenhagyott 
munkájához.

Bili arme gyében is ^voltak követői, 
— hol a Beöthy Ödön vezérlete alatti ellenzék 
hosszú ídó óta küzdött bizonyos — nem egészen 
kőrülvonalozott — eszmék mellett.

Sajátságos tünemény! A Beöthy Ödön ve­
zetése alatt küzdő elenzék korosabb férfiai mind­
annyian a konzervatív eszméknek hódoltak és 
mégis szabadelvűeknek tartották magokat, hogy 
példára mutassanak : ott voltak az egész Bernát 
família, ott Miskolczy Lajos és még többen 
Beöthy Ödön szabadelvűbb gondolkozását fo­
gadták el, miből következtetnünk kell, hogy 
Beöthy Sdönben a konservativizmus és iiberáliz- 
mus vegyitéke volt az uralkodó ellen.

Bernikor Kossuth az ő páratlan tol­
lával, eszméinek gazdag kincstárát a nagy kö­
zönség közvagyonává tette, az uj nemzedék őt 
fogadta el vezérül é® törekedett, az ő eszméinek 
sugárözönében élni.

Nem csoda tehát, hogy ha K o s s u t h La­
jossal az uj nemzedék erősebb összeköttetésben 
állott, mint Beöthy Ödön s épen ezért ke­
reste fel Komlóssy Antalt Kossuth 
Lajos az ő levelével akkor, mikor Bihar-
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vármegyében Papszász Lajos mellé 
Reviczky küldetett fel követnek.

A levél külseje, — mely Kossuth Lajos 
gyűrűs pecsétjével volt lezárva, igy szól: „Presz- 
burg 2. Decz. Tekintetes Komlóssy 
AntalurnakNagy váradon — D e fa­
re c z e n felé.“

Tekintetes ur !
Nem kell említenem, mi forrón óhajtottam 

| hogy hazánknak tisztelt veterán b ijnoka B e ő t- 
í h y Ödön legyen Biharnak ez országgyűlésen 
követe ; s mi mondhatatlanul skjnálom, hogy az 
nem történhetett. Azonban tűrni a min változ­
tatni nem lehet s a bal körülményeket akként 
venni, miként azt. a haza érdeke kívánja, gondo­
lom ez azon elhatározás, mely a mint polgári 
kötelességünknek, úgy maga tisztelt barátunk 
Beöthy hazafiul érzeteinek is leginkább meg­
felel.

Mi igen nagy köszönettel tartozunk önnek 
hogy ha bár nem az lett is Bihar követévé, kit 
óhajtanánk, — de Biharnak lett olyan utasítása, 
a mit nem óhajtnánk ! s csak a követek egyé­
niségétől függne Bihar szavazatát mindig azon 
oldalon látni, melyen Bihar szellemét Beöthy oly 
fényesen képviselő több országgyűléseken.

És én ennek következtében hivatva érzem 
magamat Önt s általa bihari elvbarátainkat tu­
dósítani miként Papszász nemcsak teljes határo­
zottsággal, s minden kisebb habozás vagy reser- 
vata nélkül az appositio részén áll, hanem e 
részbeni őszinteségének, a becsületbeli lekötele­
zettség minden kitelhető kezességeit, annyira ön­
ként s őszintén nyujtá, hogy mi e részben töké­
letesen nyugodtak vagyunk és méltán lehetünk, 
s azt annyival nagyobbra becsüljük, minél bizo­
nyosabb, hogy fájdalom ez az országgyűlési op- 
posilio nem dicsekedhetik oly tömött sorokkal, 
mint a múlt, sőt akként all, hogy minden egyes 
tagjának hűsége, mondhatni az egész párt dia­
dalának feltétele.

Ily körülmények között Papszásznak tarto­
zom és tartozunk mindnyájan azon méltánylás­
sal s elismeréssel, melyeket fentebb kifejezők ; 
tartozom annak kijelentésével, hogy minden 
okunk van hinni, miként ez változtatlanul akként 
marad, ha Papszász ily magaviseleté otthon is 
kellő méltánylást nyer s állása személyes tekin­
tetekből nem bonyolittatik mert mi meg vagyunk 
győződve, hogy minden ily bonyolodás zavart 
idézhetne elé, azon kielégítő viszonyban, mely­
ben Bihar sorsát az országos ellenzék irányá­
ban látni övendtünk. Mert Reviczkire nézve is 
meg kell annyit jegyeznem, hogy Papszászt el­
lenzéki politikájának sem színében, — sem 
irányában ekkorig nem háboritá, s ámbár Re­
viczky!. pártunkhoz nem számítjuk is, de mert

Papszászt oda számítjuk, okunk van Biharnak 
egész sorsa iránt nyugodtaknak lenni.

Az adresse iránti viták itt teljesen .consta- 
lirozták a pártok állását. Apponyi életkérdést 
csinált belőle, hogy az administrator! rendszer 
az anti constitutionális kormány politikájának 
aggasztó tanúsága gyanánt ne emlittessék, sőt 
inkább hallgatólag helyeseltessék. — Minden 
fegyver használtatott ennek kivívására, s akként 
állott a dolog, hogy egy megyének nem csak át- 
szegődése, de elisiója is, mindent compromittál- 
hatott, kivált miután Gsanád egyik követénél 
Pozsonyinál sikerült a rémitgetés.

De Bihar a tért megállotta oly szilárdan, 
mint akármelyikünk. Soha hozzá még csak az 
ingásnak gyanúja sem fért.

Legyen Ön szives jóra magyarázni, hogy e 
nyilatkozattal Önt keresem meg. — Okom jván 
reá. Az ellenzék s általa a haza érdeke vezet.

Ajánlkozással vagyok, Pozsony Deczember 
1-ső napján 1847.

Alázatos szolgája
Kossuth Lajos.

Annak, ki, e sorokat, komolyabb figyelemre 
méltatja és Biliarvármegye akkori viszonyait csak 
részben ismeri, lehetetlenség ki nem olvasnia a 
jó akaratú figyelmeztetést az ellenzékhez, hogy a 
készülő vihar előtt ne koczkáztassa legalább a 
követeknek adott utasítást és ne koczkáztassa 
azt, hogy a szabadelvű Papszász Lajos helyét 
netán egy aulikus gondolközásu követ fog­
lalja el.

Mint mikor a vihar kitörését varja az em­
ber, törekszik magát jó eleve biztonságba he­
lyezni és ez okból minden kilincsét, zárat jól 
megvizsgál, úgy tett Kossuth is.

A csaknem egykorú „Ujabbkori ismeretek 
tára“ Beöthy Ödön életrajzában azt állítja, hogy 
az 1847—8 iki országgyűlés kezdetére, elleneinek 
roppant vesztegetése miatt több ezerre menő 
szavazat mellett sem választathatott meg követ­
nek Beöthy Ödön.

Pedig szükség lett volna reá. Legalább az 
ő szavazatára.

Amikor 1848 február 5-én Szent-lványi 
Károly, Gömörmegye követe, indítványt terjesz­
tett elő. hogy a múltra nézve esetleg fentartas- 
sék a főispán! helytartók kinevezésének vagyis a 
kormány által teljesen elejtett adminisztrátori 

i rendszernek, e specziális sérelemnek tárgyalása 
I és ez ellen Lónyai Menyhért, Beregmegyének 
■ követe, az országgyűlés hálájának kifejezését in- 
j ditványozta a Felséghez, ki a nemzet aggodal - 

mait megszüntette, Biharmegye követei egymás 
ellen zavartak; Reviczky Lónyai indítványát fo­
gadta el

A beteges, megtört Papszász fölegyenese­
dett s lelkesedve kijelentette, hogy Bihar szelle-

nyaival. Lábaim előtt, az ut porában egymást 
kergette zöldhátu fürge futoncz ; elérte egyik a 
másikát és viadalra keltek. Gyönge csápjaik' szét- 
tágitva, rohantak egymásra, mig végre kimerül­
tén, lassan mászva, eltűntek az utszéli árokban 
tenyésző bürök reezés levelei alatt.

A szellő gyönge harangszót hajtott felém. 
Szemeim körülhordozám a korlátolt látóhatáron 
és láttam, mikép áll meg barázdaközépen lassan 
haladt igavonó barma a szántó embernek ; lát­
tam, a mint ez csöndesen levéve fejéről kalap­
ját, áhítattal lordul a harang hangjának iránya 
felé es áll mozdulatlanul. Imádkozott.

Tovább haladtam.
A nap leereszkedőben volt, miié a beke- 

c s í fürdőház előtt pihenőt tartottam, hogy aztán 
neki induljak a monoki hegynek.

Gyöngén kapaszkodó lejtőt képez az a nyi- 
res, mely Bekecsnél kezdődve, lehalad a 
túlsó oldalon fekvő Monokig, keletre L e- 
g y e s-B é n y e határán szakadva meg, hogy 
annak éjszaki határán túl benyúlják a hegyaljai 
szőllöshegyekig.

Ernyedő erővel kapaszkodtam fölfelé, mig 
végre, minden oldalról elzárt völgykatlanban elém 
csillogtak Monok fehérlalu apró házacskái 
Keblemben hevesen dobogott a szív ; éreztem,

mint tágul mindig szélesebbre ; éreztem : mikép 
nyerik vissza izmaim elvesztett ruganyosságukat 
és sebes-rehauva, futottam lefelé a faluba vezető 
utón.

*

Itt ál Ham tehát azon a helyen, hol a ma­
gyar imádatának személye, a szabad eszmék ren- 
dithetlen bajnoka, az Egyenlőség és Testvériség 
szent eszméjének hirdetője Isten éltető napját 
először megpillantotta.

A törpe kis házacskák közül élesen válik 
ki a nemesi kúria. Homlokot képező elején nyolez 
ablak rendes sora kellemes benyomást tesz a 
szemlélőre ; az előttük elhaladó, keskeny kerítés­
sel övezett kertecske, az ablakon diszlő tavaszi 
virágok, az ákáczfák virágainak üdítő illata, jóleső 
gondolatokat teremt az ember lelkében.

Jobb szárnyán az épületnek, nyitott kapu, 
nyitott gyalog-ajtó jelzi, hogy vendégszerető nép 
lakja. Bementem. Tágas udvar tárul el előttem ; 
tiszta rajta minden. Csöndes vinnyogással jól 
termeti kuvasz dőrzsőlődött poros csizmáimhoz, 
aztán hirtelen ugrással a széles folyosón termett 
és hangos ugatás közben bozontos farkával ver­
desni kezdte az ajtó széles szárnyát.

Mire körülnéztem magam, tisztes korú há­
ziúr igaz magyar vendégszeretettel unszolt be­

felé. Bemutatva magam és elmondva zarándok- 
lásom czélját, készséggel vezetett körül az 
épületben annak akkori lakója : Pazár Ist­
ván ur, az Andrássy uradalom tiszttartója.

Magasztos érzéssel keblemben, mint mikor 
templomban borulunk térdre a végtelen kegyelmű 
Ur oltára előtt, léptem át küszöbét annak a 
kicsiny szobának, melynek négy fala között 
Kossuth Lajos született. Nem rösteltem 
egész nyíltan ontani az öröm könnyűit, midőn e 
helyen állottam. Megfordultam és láttam, amint 
érdemes házigazdám lopva törülte ki szemeiből 
a könyet. Vájjon ő is az őröm kőnyüit ejtette-é. 
vagy neki más siratni valója van ? Nem kérdez­
tem, nem akartam háborgatni merengésében . ..

Másnap csak nehezen tudtam megválni e 
helytől, mely fölött a szabadság nemtője lebeg, 
melynek lakói kegyelettel őrizték meg annak 
szentségét.

Szentek szentélye az nekünk, 
kikma oly kevesen vagyunk, a 
szabadságot, egyenlőséget, test­
vériséget azok magasztos voltá­
ban érzők!

Katona Imre.
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me mindig alkotmány-szerető volt, hogy a de- 
moralizáczió öli meg a nemzeteket, hogy ő Gő- 
mörrel szavaz, mert neki nem kill a rang és 
hivatal, neki szabadság kell és haza.

Reviczky a megye utasítása ellen szavazott 
s igy Biharmegye e szavazásnál megsemmisítette 
magát — a Lónyay javaslata a horvát követ 
szavazata által nyert többséget.

Debreczen üdvözlete Kossuth-hoz.
A „Kossuth-ünnepély rendező bizottsága“, 

melyben városunk minden társadalmi egyesülete 
képviselve van, folyó hó 13-án tartott ülésében a 
Kossuth Lajoshoz intézendő üdvözlő iratnak 
alábbi szövegét — melyet dr. Bakonyi Samu 
szerkesztett — elfogadta és azt külső kiállításá­
ban is a lehető legnagyobb díszben fogja nagy 
hazánkfiához eljuttatni. Az üdvözlő irat szövege 
igy hangzik :

Szeretett Nagy Hazánkfia !
Magyarország minden hü fia egy érzésben 

egyesül, pártok viszályán, osztályok érdekén, fe­
lekezeti különbségeken tulemelkedik : úgy ünnepli 
annak a napnak 90-d i k évfordulóját, 
melyen hazájának örök dicsősége szüle­
tett. Nem lehet, nincs ma különbség közöttünk, 
mikor Neked hódolunk, ki egyenlővé tettél mind­
nyájunkat. Szabadon száll hálánk fohásza a 
Gondviseléshez Érted, kinek közszabadságaink 
kivívásáért legtöbb hálával tartozunk. A nemzeti 
erő büszke érzése hatja át vérünket, mikor Feléd 
fordulunk, ki egy világnak megmutattad az ezer 
esztendős magyar nemzet erejét.

Megilletődéssel borulunk ma le mind, a kik 
különböző hiten valljuk az igazságos Istent, az 
Ő végtelen jósága előtt, hogy nemzeti létünk 
évezredének alkonyán a Te áldott életedben sze­
retettel példázza a küzdő nemzet életét. A ma­
gyarok erős Istene ő, a kit mi imádunk, ki 
bennünket diadalról diadalra segített, ki hü 
népét nem hagyta el tengernyi bánatában, a ki 
a Te életeddel Ígéri nekünk a második ezer év 
jutalmát.

Te veled együtt lépjük át ez uj ezredév 
határát, s ki vezére voltál e hazának a dicsősé­
ges munkában, még örvendezni fogsz velünk a 
siker boldogságában. A Te nagyságod 
fölmagasztal minket kicsinyeket, e napon Hozzád 
emelkedve kérünk, milliók áhitatos reménye önt­
sön vigasztalást a Te bánatodba.

Ez a kérés a mi köszöntésünk.
Sehonnan sem száll hivebb üdvözlet Feléd, 

mint a mi szivünkből Debreczenből, a 
magyarság szivéből. Szavakat mi hiába keresnénk 
a keblünket elfogó érzelmek tolmácsolására, lel­
künket kellene látnod, hogy lásd, mit érezünk a 
Te születésed kilenczven éves 
forduló napján. Őröm és hála, remény és imád­
ság fonja ma egybe lelkeinket, föllebben előttünk 
a jövő kárpitja: Neved sugara beragyogja 
Magyarország örök életét. A Te példád­
dal diadalmaskodunk az 1 d ő hatalmán, s fiúról 
fiúra száll majd a szent örökség az isteni 
bizonyság, hogy az a nemzet, a melynek 
Te éltél, meg nem halhat!

Legyen Előtted kedves Debreczen 
népének ez üdvözlete.

A Kossuth-ünnep rendező bizottsága : 
Elr.ők : Alelnök :

Vértesi Arnold, Márk Endre,
a Csokonai - kör a Debreczeni Dalegylet 

elnöke. elnöke.
Jegyző :

Dr. Bakonyi Samu,
a Csokouai-kör főtitkára.

Egy tréfás toast.
(Specialitás.)

Mint a pocsolya vizétől átázott kalucsnira 
rátapadt agyagos sár ölelő karjai közül kibonta­

kozó kullancsnak kidüledt szemeiből alácsorduló 
könycseppekben fürdő holdvilág fényétől illumi- 
nált rablólovagvár zökönyős felvonó hidjából 
kiálló rozsdás vassrófok századokig összetartják 
annak alkatrészeit, akként tartson össze bennün­
ket a barátság — s miként a falon függő kakti­
kos óra lengő ingájától kettészelt pipafüst maró 
mivoltától prüszkölő czirmos kandúr-macska ran­
gos bajuszától csiklándozott svábbogár tubákszinű 
kaftánrokjáról visszaszökelő napsugár nevében 
fölolvasztott tót kalapon csillogó kolbász zsírfol­
tok tartóssá teszik annak metériáját, akként tegye 
tartóssá a mi egészségünket — és végre: miként 
a minden szenteket égből lehorgászó körmönfont 
kacskaringós huszárkáromkodás utolsó accord- 
jainál elhalványodó apáczanövendék sóhajtásától 
megreszkettetett gyertyavilág lángjánál sillabizáló 
diákmesterember tintás mancsettájáért lamentáló 
háziasszony kötényében csiripelő kis csibék után 
szaladgáló kotlós lyuk kotkodácsolásától fölriasz­
tott kalendárium-csináló terjedelmes csiztnasarka- 
tol meglapitott vakond által főlturt szántóföldekre 
lehull a mindeneket megtermékenyítő záporeső, 
akként hulljon az áldás az egész díszes társasa 
gunkra. Amen !

Irodalom.
* ,Kossuth Lajos történelmi küldetése.

Ily czirnü kis füzet fekszik előttünk, melyet 
S á ndor József, az Emke t. alelnök-főtitkára 
irt válaszkép abból az alkalamból, hogy R a ti u 
dr. hazaárulóknak mondta azokat, a kik éven 
kint Túriéba zarándokolnak. — Szécheny 
István gróf, Deák Ferencz és Kossuth La 
jós működését jellemzi erőteljes vonásokkal, lel­
kesült szavakkal. Kossuth működéséről a többek 
között a következőket írja: „Megszüntette a 
rendi államot és a hübért, feloszlatta az osztá 
lyokat; felszabadította a jobbágyot és a földet; 
megosztotta a közterheket; behozta a törvény 
előtti egyenlőséget, a politikai és polgári sza­
badságokat ; s a nemzet sorsa intézését az al 
kotmányos államfővel a parlamenti felelős kor 
mányzat kezébe tette le, népképviseleti alapon. 
Ezen vívmányok alapján dolgozik tovább a mai 
Magyarország, ama nagy idők nagy emberei küz­
delmeinek örököse." — A füzet Kolozsvá­
rott jelent meg, H o r a t s i k Jánosnál. Ara 
30 kr.

* Debreczen tanügye. Irta Kardos Albert. 
Vékony kis füzet nagy értékű tartalommal. A 
különben már átalánosan ösmert nevű szerző a 
kis füzetben tanügyünkkel foglalkozik behatóan ; 
áttekintést nyújt Debreczen közoktatási viszonyai­
ról, ismertetést hoz városunk közép tanintézetei­
ről ; szól a főgimnáziumról, a kath. algimná­
ziumról, az államosított főreáliskoláról, a keresk. 
akadémiáról, a felsőbb leányiskoláról és az ev. 
ref. tamtóképezdéről. A kis füzetet ajánljuk a 
közönség, különösen pedig a pedagógusok figyel-
mófoe.

* A hírlapirodalom köréből. A Kecskemé­
ten megjelenő „Kecskemét es Vidéke", mint ne­
künk jelentik, czimet változtatott. Most „Pest­
megyei Hírlap* név alatt s nem mint 
eddig kétszer, hanem háromszor fog hetenként
megjelenni. . XT, , „ .

* Költemények. Irta Ilevi Nándor. Csinos 
kiállítású költemónykötet hagyta el a napokban 
a helyi sajtót, melynek szerzője R é v i Nándor. 
A fiatal szerző költeményeinek javával, mintegy 
90 darabbal mutatja be magát a költemény­
kötetben, melynen ott találjuk a „Kossuth csil­
laga" czirnü ódát is, melyben a múlt évben 
élénk érdeklődést keltett fel maga iránt. — A 
költeménykötet túlnyomó részét apróbb szerelmi 
dalok képezik. Vannak csinos költeményei, me­
lyek elolvasásával elismerjük, hogy nem haszon­
talan vett kezébe tollat; de vannak versei, 
melyekben sovány gondolatra pazarolja a vers 
formát s mint ilyen esetekben rendesen történni 
szokott a vers a végső szakaszokban ellapul.. 
Ennyit a kis könyvről. A többit egészítse ki a 
költeményt kedvelő közönség az által, hogy meg­
szerezve, elolvassa.

zott, honnét két órakor katonai bizottság ment 
i tett színhelyére. Az öngyilkos tüzérhadnagy 
neve Scheinberger Gábor, de nem tudják még, 
hova való. Az öngyilkosságot már hátfői), az első 
királygyukorlat előtt követte cl, zsebrevolverével 
halántékon lőve magát. Zsebében atyjához inté­
zett levelet találtak, mely előadja, hogy akti vál­
tál ni akarta magát, de a vizsgálat nem sikerült, 
és ezért lett öngyilkossá. A már-már bomlásnak 
indult hullát a katonai kórházban bonvzolták ; 
a kórházban Jenő fő he rezeg is megjelent.

* Kétszáz éves ház. A pompéji ásatások 
alkalmával egy nagyszerű ház került napvilágra, 
mely épségére nézve az eddigi régiségeket jóval 
felülmúlja. Mindenekelőtt egy előcsarnokba jut­
hatni, melyet finoman készített korintusi oszlo­
pok díszítenek. Az atrium után a peristyl kö­
vetkezik szintén oszlopcsarnokkal. A régi építési 
művészet ezen remekét most tatarozzák.

* Czirkusz igazgató — katonaszökevény. 
Mint Bécsből írják, Schumann czirkusz-igazgatót 
tegnap reggel letartóztatták, mert állítólag kato­
nai szökevény. Schumann, a ki jelenleg svéd­
országi honos, azelőtt porosz alattvaló volt és 
mint katonaszökevény üldöztetik ; hir szerint ki 
fogják szolgáltatni Brandenburgnak.

* A viasz-szobor. Nürnbergben most nagy­
vásár van s természetesen az ördög-motollák, 
czirkuszok, panorámák sem hiányoznak. Egy 
viaszkabinet bejáratánál remek viasz mellszobor 
áll talapzaton. A művész nagy anatómiai isme­
rettel idomította, a mechanikus pedig csodás gé­
pezettel látta el. Mert a szobor kecsesen, bár 
egyhangú szabályossággal forditá arczát jobbra- 
balra s ábrándosán föl-főlveté szemeit. Termé­
szetes, hogy nagyon sok bámulója van. Egyszer 
csak megáll előtte egy termetes sváb polgárasz- 
szony. „Jesszusz, hisz ez a Kati, aki nálunk állt 
szolgálatban, de enyves ujjai miatt elkergettük. 
Nem szégyenled magadat ?“ S jogos felháboro­
dásában elmondta tolvajnak, lelketlen személy­
nek s más ily kiirhatatlan jelzővel ruházta föl. 
A viasz-szobor sárgul-pirul, végre szép lassan 
lehuzódik a talapzat mögé. A bódé tulajdonosa 
is előugrik s hirtelen összerántja a bejárat füg­
gönyét.

Különfélék.

Á nők és a toilette.
Vannak asszonyok, a kik többet törődnek 

avval, hogy a toilette-jük legyen kifogástalan mint 
a — jó hírük.

ismertem nőket, a kik boldogok voltak, ha 
divatba hozhattak egy kalapot, de legkevésbé sem 
bántotta lelkiismeretüket, ha szerencsétlenné tet­
tek egy családot.

A nők úgy vannak manapság a divattal, 
mint az államok a fegyverkezéssel: kénytelen 
fegyverkezni, mert a szomszédja is fegyverkezik.

Sok divathölgyet ismerek, a ki olyan, 
mint bizonyos könyvek : fényes diszkötés, silány 
tartalom.

Vannak asszonyok, a kik nem ismernek más 
életczélt, mint csinosan öltözködni.

Ha az ember manapság egy jól 
hölgyet lát az utczán, bajosan tudná 
dani, hogy mennyi belőle a nő és 
ruha ?

Az első toilettet, a fügefalevelet, 
remtette meg ; azóta nagyon sok bűn 
toilette-hez !

Nincs nő, a ki ne tudna felfedezni egy má­
sik nő ruháján, — ha még oly kifogástalan volna 
is, — valami Ízléstelenséget.

♦
A nők egy alapos ismerőjétől hallottam a 

következő szellemes aperyu-t :
— A miloi Vénus ezer év óta áll piedestál- 

ján és egyre azon gondolkozik, hogy ha élő volna, 
milyen divat szerint öltözködnék !

*

Nagyon jcllemzetes, hogy némely urakról 
azt szoktuk kérdezni :

— Miből él ez az X ?
Némely nőkről pedig:
— Miből öltözködik ez az X.-né ?

kiöltözött 
megmon- 

mennyi a

a bűn te­
tapad a

Az igazi szeméremnek elég egy fügefalevél,
_ finnvilkns tiszt Pécsről jelentik, hogy a kaczérságnak egy egész garde-derobe kell !

I i. n,,icrinv -.7 nszöffhi er-! Egy szellemes asszony mondta nekem:tegnap reggel egy köbei czigany az zog., er^ _gy ,egSZPhb nő is rut, ha nincs Ízlése és
dobén egy tuzerhadnae> nuiajai taiaua. úkwu * . ..........................
test tett az állomásfőnőknél, ki Pécsre sürgönyö- a legrutabb is lehet szép, ha ízléssel tud őltőz-

I
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ködni. A szépség nem egyéb, mint ízlés az öltöz­
ködésben !

Ha a nők annak az időnek, melyet toilette- 
jeikkel töltenek el, csak a felét fordítanák másra, 
mennyivel több jó nevelésű gyermek volna a vi­
lágon !

Lionel.

Kossuth lángszava.
(Remineszczenczia.)

Kossuth Lajos nagy hazánkfiáról egy 
kis történetet én is — mint annak akkoron, azaz 
bizony már negyvenhárom évnél több ideje, szem 
és fültanuja — elmondok.

Midőn a magyar hadsereg 1849. év tava­
szán — husvét körül lehetett, legalább úgy em­
lékszem — Gödöllőre érkezett : az ország kor­
mányzója Kossuth Lajos e vitéz hadsereget 
meglátogatta, a mi azt eredményezte, hogy a 
ruházatban és élelmezésben nagyon is sok fogya­
tékot szenvedett fiatal sereg annyira fellelkesült 
a kormányzónak a magyar szabadság megterem­
tőjének látásával is, hogy a számra sokkal na­
gyobb osztrák hadsereg előtte többé meg sem 
állhatott. Pedig csak alig beszélhetett az előtte 
tisztelegve eliéptetett honvédekhez, de gyújtó volt 
minden szava.

Csak annyit mondott :
— Most pedig fiaim, azon ágyban fogom 

nyugodtan kipihenni fáradalmaimat, a mely ágy­
ból a vitéz osztrák hadsereg elbizakodott vezérét: 
Windischgrátzet a múlt éjjel kiugrasz­
tottátok.

Volt is erre menydörgő éljenzés, olyan, mit 
Windischgriitz is meghallott, habár jó messze 
futott Gödöllőtől.

És most, visszaemlékezve azon rég múlt 
szép időkre, egy szívvel, egy lélekkel (a pesti fő- 
és temesvári polgármester uraktól nem kérjük) 
kiáltsuk „Éljen Kossuth Lajos, a 
magyar szabadság megteremtője, 
a magyar nemzet félistene so­
káig, hogy századik születési 
évét mint független magyar nem­
zet megérjük. Ámen.

K G.

Ä bírói és ügyvédi kar s az igazságot 

kereső közönség figyelmébe.

Több oldalról kifejezett kívánságnak en­
gedve, lapunknak már mai számában a t. biró 
és ügyvéd urak valamint az igazságot-kereső 
közönség érdekében, a dvbreczeni kir. ítélőtáblá­
nak polgári és büntető tanacsai előtt előadás 
alá kerülő, s az ugyanott elintézett ügyekről 
pontos és hiteles értesítéseket közlünk. Ezen ér­
tesítéseket, — melyeket lapunk részére a királyi 
ítélőtábla elnöki irodája állít össze, — a „Deb- 
reczeni Hírlap“ minden szomba­
ton külön mellékleten közli, több jogi közle­
ménnyel együtt, lapunk rendes jogi munkatár­
sától.

Lapunk tisztelt előfizetői részére ezen érte­
sítéseket minden külön d i j nélkül mellékel­
jük ; nem előfizetőinknek pedig postai szétkül­
déssel, vagy házhoz hordással egész évre 2 
írtért, félévre 1 írtért, negyedévre 50 krajezárert 
küldjük.

A „Debreczeni H i r 1 a p“-ot a ne­
gyedév fordulóján, midőn az előfizetések megújí­
tása elkövetkezett, ajánljuk t. olvasóink szives 
figyelmébe. ADebreczeni Hírlap az 
egyetlen újság Debreczenben, sőt a politikai la­
pok közt az egész országban, mely minden 
pártérdektől szabadon, függet- 
1 e n ü 1 csak a magyarság ügyét szolgálja s 
közönsége igényeinek kielégí­
tését tartja egyetlen vezércsillagának. A 1) e ta­
ré c z e n i H i r 1 a p elevenségéről, jól értesült- 
ségéről, friss hírszolgálatáról, czikkeinek irodalmi 
értékéről, társadalmi, politikai és közéleti ügyek­
ben korrekt, reszlehajlatlan, soha nem szemé­
lyeskedő magatartásáról bőven meggyőződtek t. 
olvasóink. A 1) eb r. Hírlap ezentúl még in­
kább azon lesz. hogy a sajtó iránt táplálható 
legmagasabb igényeket is kielégíthesse ; m e r i 
a debrcczcni közönség oly rend­

kívüli mértékben fölkarolta, meg- i 
szerette s elismerésével napról-) 
napra oly fokozódó számmal ki-1 
tünteti a Debreczeni Hírlapot, 
hogy ezzel szemben a Debreczeni Hír­
lapnak valóban kötelessége a debreczeni 
sajtóban a vezérhelyet, az újságírás rutinjának 
és művészetének, a higgadtságnak és megbizha- 

j lóságnak, a politikai, városi, társadalmi, ipari, 
i kereskedelmi, gazdasági ügyek tárgyalásában 
való avatottságnak teljes kiaknázásával, u maga 

j szamára biztosítani. A Debreczeni Hírlap ára 
j egész évre 10 forint í félévre 5 frt, évnegyedre 
í 2 frt 50 kr. A Debreczeni Hírlap terjedelmére 
I nézve is a legnagyobb napilap Debreczenben. 
Tiszleljenek meg olvasóink továbbra is szives tá­
mogatásukkal és érdeklődésükkel.

NAPI HIKE K.

Határidó naptár
.Nagy •<etnhangvt-rHeny vaiűrrwp et ílnaepaapo- 

eon <1. u. 6 órakor a MargivfedSbOB.
Muzeum a kollégiumban a közönség ssámáre sylí­

ra van vasárnaponkint 10 tol 12-ig dóiolöit
Aiiyaktieyvtar a kollégiumban a kiizbüt* «pék uyitvt 

pétiteken 11-tól 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a boiiegimabiMi, ang. 

1-ig zárva.
A kir. itéló tábla hivatalos órái d. e. 8—á. 

o, 2—6 óráig. — Az igtató, kiadó hivatal ói as irattá: 
nyitva d. e. 9—11, d, n. S—4 óra 'tóit; vaeáraap és tla 
iepuap d e. to—n 6r i közt

Szept. 18. A debreczeni termény- és áruraktár 
részvénytársaság közgyűlése a városháza nagytanáé ter­
mében.

Szept. S3. Hajdúm: gye törvényhatósági bizottságá­
nak őszi közgyűlése a megyeház tanácstermében .

— A király üdvözlete ^Kossuthoz. Lehet, 
hogy legenda, melybe Magyarország királyának 
és a szabadságharcz nagy hősének alakjait a 
nemzet bevonni szereti ; de nem is lehetetlen, 
hogy az, amit igaz örömmel leírunk, valóság. Ki­
rályunk szerető szivét, érző lelkét a ki ismeri, 
valószínűnek fogja találni azt, mit fővárosi leve­
lezőnk sürgönyöz. A tudósítás enynyiből áll : 
„Budapesten beavatott körökben terjedt el annak 
a hire, hogy Ő felsége kabinetirodája áital elren­
delte a miniszterelnöknél, hogy ez tegyen hala­
déktalanul jelentést : milyen formában 
üdvözölhetné Ő felsége Kossuth 
Lajost születésnapjára.“ — Az 
örömtől való elfogódottságban nem tudunk egye­
bet ehez a hírhez fűzni, mint azt, hogy a száza­
dos legendáiban ez az első; a koronás fő, a 
nemesen gondolkozó ember megbecsüli 
hozzá méltónak elismert embertár­
sát. Éljen a király, és Kossuth Lajos !

— Egyházak. A nagytemplomban 
holnap szept. ho 18 án Néinethy Lajos lelkész 
tart isteni tiszteletet. A kiste ni plombán 
Kiss Albert; a c z e g 1 é d-u t c z a i templom­
ban Dicsőt! József; az ispotálytemplom­
ban pedig K. Tóth Kálmán lelkész tart isteni 
tiszteletet.

— Az italmérési adó kibérlése ügyében 
ma délelőtt tiz órakor nagy érdeklődés mellett 
folyt le a pénzügyigazgatóságnál a megváltási 
tárgyalás. Debreczen városa részéről Simon- 
f f y Imre kir. tanácsos, polgármester, dr. M a- 
g o s s György t. alügyész és Manó Kálmán 
tanácsnok vettek részt. Az utóbbi a város ré­
széről a szükséges felvilágosítást adta meg. A 
nagyobb részt azonban az a társaság képezte, a 
mely már napokkal ezelőtt értekezletet tartott az 
italmérési adó kibérlése tárgyában s a mely ér­
tekezletről annak idejében mi is részletesen meg­
emlékeztünk. Az igy egybegyűltek azokat az ada- 
lókat nézték meg, melyre a kincstár az italmé- 

I rósi adó kibérlésénél követelését alapította. A 
mai tárgyalás czélja tulajdonképen a megváltási 
egyezség volt, amely azonban Debreczen városa 

I részéről nem vezetett eredményre.
— Szerajevói kanonok Debreczenben A

bospicsi káptalan megbizásából dr. K o s t j á k

János szerajevói kanonok beutazza Magyarorszá­
got, hogy könyőr-adományokat gyűjtsön egy
Szerajevóban épülő székesegyház számára. _
Dr. K o s t j á k ez útjában a napokban Debre­
czen he érkezik, a hol a katholikus plébánia 
vendége lesz. Itt is szent czélja érdekében ki 
fogja fejteni működését, melyhez dr. S c h 1 a u c h 
Lőrincz nagyváradi püspök ajánlatával bir.

— A debreczeni egyetem. Az egyházke­
rület által^ kibüldött bizottság, mely Kiss Al­
bert, György Endre és Tóth Sámuel 
kerületi küdöttekből [és a három igazgatóból ál­
lott, befejezte küldetését s a bölcsészeti 
fakultás az egész intézet anyagi és szellemi vi­
szonyait tárja fel jel jelentésében. A részletes 
adatok főeredményei a kővetkezők: Az egész 
intézet külső igazgatására, tanszerek, gyűjtemé­
nyekkel együtt közel 30.000 forint szükséges 
évenkint, a mely összeg a kollégiumi tőkepénz­
tár jövedelmeiből rendelkezésre áll. Ezen összeg­
ben a tápintézet, az iskolai kórház, tanári nyug­
díjintézet, és ösztöndíjak nincsenek belefoglalva, 
a melyeknek mindegyike külön megfelelő tőkék­
kel bir s teljesen képes lesz fedezni a megna­
gyobbodott szükségletet is. A tanerők díjazására 
kell évi 81,940 frt. A szükségletbe a theologiai 
és jogi fakultás is fel van véve ; továbbá a ta- 
nitóképezge és a főgimnázium. A tervezet sze­
rint szabályozlatnának a tanári állások és java­
dalmazások, az akamián 2000, a tanitóképezdén 
és gimnáziumban 1700 frt fizetéssel. Tervbe van 
véve a theologián 5, a jogon 8, a bölcsészeién 
12, a tanitóképezdén öt tanár, továbbá egy ének­
tanár és gyakorló is iskolai tanító ; a gimnázi­
umban 13 rendes tanár, egy rajz, egy ének és 
egy tornatanár, esetlog két segéd tanár. É szük­
séglét fedezésére a kollégium tanszéki ki és más 
alapjai évi 63,940 irtot képesek szolgáltatni, 
még pedig akkor is, ha a kint levő tőkék 5% 
kamattal fognak jövedelmezni, miután az ingat­
lanok és évi járulékokból folyó jövedelmek emel­
kedése az esetleges hiányt ellensúlyozni képes. 
Az egykerület tehát évi 93.940 forintot áldozna 
a tanintézetre, a hiányozó 18,000 forint fedezése 
képezi a nehézségét. Napról-napra több tért hó­
dit a felfogás, hogy e hiányzó 18,000 forint, 
mely 9 akadémiai tanszéknek felelne meg, oly 
módon fog pótoltatni, a mind a bizottság ajánlja 
t. i. 4 tanszéket Debreczen városától, 1 tanszé­
ket a debreczeni hívőktől, 4 tanszéket az egye­
temes ref. egyháztól, a zsinattól vár a kerület. 
Egy-egy tanszék tőkéje 50.000 frtot tevén ki, 
Debreczen városától 200.000 frt, a debreczeni 
hívőktől 50,000 frt s az egyetemes zsinattól 
200.000 frt. áldozatot várnak. Hasonló módon 
tőkésítve, a kollégium mai hozzájárulása közel 2 
millió 400.000 forintnak felel meg, kórházi, táp­
intézeti, ösztöndíji alapokat számításba se véve. 
Erős Debreczenben a remény, hogy a szép terv 
sikerülni fog. Nincs kétség sem az iránt, hogy a 
Debreczen városától és a debreczeni hívőktől 
várt 250.000 forint meg lesz, sőt a városban 
már is beszélnek mesés gazdagságú alapítványok­
ról az uj fakultás javára.

— A polgármester Kossuth Lajosért. Si-
monffy Imre polgármester, ma reggel kiadta a 
rendeletet, hogy holnap reggel, Kossuth La­
jos születésnapénak évfordulóján a városházára, 
a színházra, a rendőrfőkapitányságra s a kerü­
leti rengőralkapitánysagra tűzzék ki a nemzeti 
lobogót. A polgármester ez az intézkedése, mél­
tán arat városszerte dicséretet.

— A város gazdasági és intéző bizottsága 
szept. hó 19 én, azaz hétfőn délután 4 órakor, a 
városháza nagy tanácstermében tart ülést, a me­
lyen a költségvetésnek a gazdasági ügyekre vo­
natkozó részét veszi figyelmesen részletes tárgya­
lás alá. Ez alkalommal több apróbb ügy is el­
intézés alá kerül.

— Kossuth születésnapja es Debreczen.
Impozáns mérvben nyilvánul városunk társa-
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dalmi köreinek minden rétegében az érdeklődés 
a holnapi fényes ünnepély iránt. A nagy honta­
lan iránt érzett hálája és ragaszkodásának kife­
jezést kíván és fog is adni. Az előjelekből Ítélve 
a születésnapi ünnepet rendező bizottság fárado­
zása jutalmazva lesz a közönség részvétele s eb­
ben az ünnepély sikere által, a mi immár biz­
tosítottnak tekinthető. A város lobogó díszbe öl­
tözik, mindenfelé a nemzeti zászlók halmaza leng. 
A czegléd-utczán élénk érdeklődéssel, csoporto­
sulással szemléli a nagy közönség azt a hatal­
mas lobogót, melyen Kossuth arczképe s e fel­
irat áll : „V e r j e meg az élő Isten, a 
ki téged megtagad!“ — Mindenfelé 
Kossuth nevével találkozunk, mindenütt az ér­
deklődés, a lelkesedés hangja szól. Nagy és fé­
nyes lesz a holnapi ünnepély, — azzá teszi azt 
Debreczen igazán magyar közönsége.

— A színház restaurálása. A mi színhá­
zunknál nagy munka folyik. A városi tanács ál­
tal a javításokra megszavazott költségekre meg­
kezdették s nap-nap után szorgalmasan végzik a 
restaurálást. Jelenleg az előcsarnokon dolgoznak. 
A lépcsőket újonnan javítják s az előcsarnok 
márványozott betonjáróját teljesen feltörték s 
ujjal helyettesítik. A színházban az első előadás 
•október hó 2 án lesz.

— A nazarénusok térítési jelvénye. A na- 
zarénusok, ezek a jámbor, de fanatikus vallást 
követők, nem elégszenek meg azzal, hogy ájtatos- 
kodásaikat itt Debreczenben is szabadon 
végezhetik, de még az utczára is kiáltanak vá­
sárt csinálni az isteni tiszteletből. Újabban pe­
dig azt vették fel, — hogy a nekik megküldött 
misztikus feliratú téritő jelvényeket házakba s 
udvarokba csempészik be. Csakhogy honnan jön, 
miként kerül és ki által az udvarokra, azt nehéz 
volna kipuhatolni.

— Lovassy László sírkövére. Illyés 
Bálintot, a bárándi kerület országgyűlési képvi­
selőjét táviratilag felszólították, hogy az 1842-ben 
börtönében megőrült s nemrég elhalt Lovassy 
László emlékkövére sirverset írjon s a jeles költő 
azonnal eleget is tett a felszólításnak. A szép 
költemény következőleg hangzik :

Egy szebb jövőnek hajnalféuye voltál . . .
Lángolva szíved, mint az égő oltár
Eszményidért . . . s reád tánezot verőnek,
8 élő halottja lettél börtön-éjnek.
De él az eszmény, lelked mely ragadta :
Sírodra felsőt a szabadság napja 1
— A tőt gyermekek Budapesten. A Debre-

czenbe szökött 28 tót gyermeket ma éjjel három 
hajdú felkiséri Budapestre, ahonnan haza expe- 
diálják őket. Böszörményből ugyanis a rendőr- 
főkapitánysághoz értesítés érkezett, hogy a tót 
gyerekeket ne küldjék oda, amennyiben ők 64 
gyermeket kértek és 104-et hoztak helyettük ; 
hely tehát számukra nincs.

— Az elemi iskolák építése ügyében teg­
nap délután gyűlt össze értekezletre a ref. egyház 
tanácstermébe, a hol hosszas eszmecsere után 
megállapították, hogy az elemi iskolák felépítése 
ügyében most már akadály fenn nem forog s az 
építkezést most már meglehet akár az őszön, 
akár a tavaszon kezdeni. Tizennyoicz uj tante­
rem épül s az ezekhez szükséges tanítói lak. A 
bizottság különben igen élénk eszmecsere után 
azt is kimondotta, hogy a Csapó-kertben, mely­
nek fejlődése 160 tankötelessel immár szüksé­
gessé teszi, két tantermet állíttat fel. Volt kü­
lönben szó arról is, hogy inkább a czigánysoron 
létesittessék, de ezt igen helyesen elejtette a bi­
zottság.

— A debreczeni jótékony nöegylet f. évi
szeptember 18 án d. u. 3 órára kitűzött választ­
mányi ülése, a Kossuth ünnepélynek 
azon napra való áttétele folytán 
szeptember 21. azaz szerda d. u. 4 órára elha- 
lasztatott.

— A Kossuth ünnepélyt rendező bizottság 
annak a közlésére kérte fel szerkesztőségünket, 
•logy a falragaszokon tévedésből van jelezve, hogy 
a helyi vasút utasai a kalauzoknál vállhatnak 
jegyeket. Ezeket csak a csőszháznál lehet meg­
váltam, mert a vonatok kivétel nélkül itt állanak

s valamennyi utasnak itt kell leszállani. — 
n város kivilágítására vonatkozó, lapunk által is 
hozott közlemény félreértésen alapult, mert a 
rendező bizottság, bár annak ülésén indítvány 
tétetett ez irányban, czélszerübbnek látta elejteni, 
aehogy ezzel az ünnepélynek, mely egyedül a 
Qagy hazafi tiszteletére lesz rendezve, politikai I 
célzatot imputálhasson bárki is.

DEBRECZENI HÍRLAP.

— Talált pénz. Ujfalussy Sándor,' 
Jász-N.-Kun-Szolnok megye főispánja, itt jártá­
ban nagyobb összegű pénzt talált, melyet beszol­
gáltatott a rendőrséghez, honnan jogos tulajdo­
nosa ma vette kézhez.

— Az iparos kör elnöksége a következő 
sorok közlésére kérte fel szerkesztőségünket : 
„Kossuth Lajos 90 éves jubileuma alkalmából a 
holnap tartandó ünnepélyen az iparoskor zászlója 
alatt testületileg óhajtván megjelenni, felhivat­
nak a kör tagjai, hogy a jelzett ünnepélyen részt- 
venni és a gyülekezésre délután három órakor 
a kör helyiségében megjelenni szíveskedjenek.

— Templom-avatás. Máramaros-Szigeről 
Írja levelezőnk : E hó 11-én avatta fel Kiss 
Áron tiszántúli ev. ref. püspök a helybeli temp­
lomot, amelyet egészen átalakítottak, megújítot­
tak, megújítottak, valósággal átépítettek és sok­
kal díszesebbé tettek, mint valaha volt. Kiss 
Áron püspököt és nagy kíséretét bandériummal 
fogadták, fáklyászenével ünnepelték, Lónyay Já­
nos főispán és nagy deputáczió ment eléje, a 
hatóságok, egyesületek küldöttségei keresték fel 
s az egész fellobogózott város közönsége élje­
nezte az agg főpasztort, aki ebben a minőségé­
ben most először jelent meg Máramaros-Szige­
ten. Az egyházi ünnepély e ho 11-én d. e. 9 
órakor volt a templomban, mely alkalommal 
Kiss Avon püspök a felekezetek közti békére, 
egyetértésre, vallásosságra s a haza együttes sze­
rzetére intette híveit. „Akár a Bethlemi csillag 
akár a kereszt van tornyunkon, mindnyájan az 
egy jóságos istent imádjuk s mindnyájan a ma­
gyar hazát szeretjük, melyen kívül nincs szá­
munkra hely !“ A püspök és a vendégek meg­
látogatták Mármaros-Sziget környékének neveze­
tesebb ponjait.

— A nagy gőzmalom baja. A világért sem 
a mienk, sőt van szó, de vonatkozik erre is, még 
pedig a legjobb színezettel. Szatmáron uralkodott 
most miserábilis állapot s nagy gőzmalom ügy­
vezetésénél s hogy a viszonyok javulását idézték 
elő L o s o n c z i Józsefet választották meg igaz­
gatóul. A szatmári sajtó mikor Losonczit 
uj állasában üdvözli, vonatkozással Debreczenre 
a következőket mondja el: legyen működése olyan 
sikerrel megáldva, mint volt egykor Debreczen­
ben Gsanak Józsefé, ki a debreczeni „István“ 
malmot okos és becsületes utánlátásával emelte 
ki a mienkhez nagyon hasonló nyomorúságos 
helyzetéből és juttatta olyan virágzó anyagi kö­
rülmények közé, mit egy lelkiismeretlen vezető 
gazdálkodása mellett noha el nem ér.

— A tűzoltó egyesület újjászervezése. A 
debreczeni tűzoltó egyesület ujjaszervezési alap- 
szabályzata — a városi tanács határozatához ké­
pest elkészült s azt most az egyesület száz pél 
dányban nyomatja ki s osztja szét az érdekelt 
körökben.

— Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört szi­
vei tudatják a feledhetlen ádes anyának, nagya­
nyának, testvérnek, rokonnak Ózv, B e c z n er 
Jánosné született Sztankó Juliánná asszonynak 
folyó hó 17-én, életének 72-ik, özvegységének 
42-ik évében nehány heti súlyos szenvedés után 
történt csendes kimultát. Á megboldogultnak 
földi részei folyó hó 19-én hétfőn délután négy 
órakor fognak az ag. evang. hitvallás szerint, 
Kis-Mester-utcza 1163-ik számú háznál tartandó 
rövid ima után a cseglédétczai temetőben órők 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre az 
elhunytnak rokonak, ismerőseit bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1892. szeptember 17. 
Beczner Frigyes, gyermékei: Imre, Pál, József, 
Írnia. Testvérei : Sztankó Soma, özv. Kovács Jó- 
zsefné szül. Sztankó Karolina. Rokonai : özv : 
Nagy Péterné gyermekeivel és számos rokon ne­
vében.

— Olcsó látványosság. Megáll az atyafi a 
kapitány előtt és méltatlankodva hangosan adja 
elő panaszát.

— Felébredek az éjjel, hát egy ember sétál 
a szobámban. — Ki az! — kiáltok rá mérgesen 
és álmosan Kiugrók az agyból felkapok egy do­
rongot : püff-paff, az ember eltűnt. Lefeküdtem. 
Mikor megint felébredek, egy asszony sétál a 
szobámban . . .

— K : Szép volt ?
— Nem tudom kérem, nem is néztem csak 

neki a husánggal és megint csak falat púföltem.
- Kinézek az ablakon mérgemben, hát az em­

ber mén fel a körte fára, az asszony meg ül 
I nagy nyugodtan az ölfa tetején. — Kirohanok. 

Mire kiértem, hál már három asszony ül a fan, :

5

ember meg nincs sehol. — A három asszony 
nagy vijjogva felkerekedik ülő helyéből sza­
ladni kezdenek, én utánok. — É g y j ó fél­
óráig kergettem őket, akkor eltűntek. 
Erre átmentem a szomszédhoz s miután elbe­
széltem leni az esetet vissza tértem. Az volt aztán 
a valami, a mit otthon találtam. Hat czigány 
húzta a nótát a szobámban. Arra kérdém most 
már a kapitány urat, fogassa el azt az embert, 
asszonyt meg a czigányokat, a kik egy békés 
polgárnak igy megzavarták az éjszakáját.

— Álmodta maga ezt polgártárs ?
— Dehogy álmodtam, dehogy. Hisz ott a 

szobám fala bizonyságnak. Nincs rajta egy tenyér 
ép vakolat.

— Hát aztán hány liter karezost vett ma- 
gab be tegnap este ?

— Egyet se biz én, hanem akkora kis po- 
harka snapszot ittam meg mint a ujjam.

—- No hát ilyen olcsón látványossághoz 
aligha jutott még valaki. Maga szerencsés ember.

S a polgártárs a körülményekhez képest 
elég nyugalommal tért haza, ámbár azt nem 
birom megérteni, hogy miért szerencsés ember 
az, a ki egy éjszaka a szobája falairól mind le­
veri a maltert.

— A kaszinó ma délelőtt tartott választ­
mányi ülésében, az igazgatóság előterjesztésére, 
Kossuth Lajost a kaszinó disztag- 
j á v á választotta és elhatározta, hogy születés­
napja alkalmából üdvözölni fogja.

— Zenészeink Nagy-Váradon. A mi kedvelt 
népzenekarunk, a Magyari testvérek bandája 
többet van Nagy-Váradon, mint mi nálunk. Na­
gyobb ünnepségekre hívják meg s különösen 
Tisza Kálmán szereti zenéjüket, játékukat 
hallgatni. Most hogy Nagy-Váradon a lóverse­
nyek veszik kezdetüket, a Magyari testvéreket 
megint átvitte a rendező bizottság Nagy-Váradra.

— A kereskedelmi akadémia önképzőköre 
ma délután 3 órakor tartotta meg alakuló gyű­
lését, mely adhoc K o s s u t h-ü nnepélylyé 
emelkedett Az akadémiai dalosKör a Him­
nuszt énekelte el ; utána Dr. Szántó Sámuel, 
az önképzőkör elnöke méltatta Kossuth érde­
meit. — K 1 i m ó Jenő hatással szavalta el R é v i 
Nándor „Kossuth csillaga“ czimü hazafias 
költeményét és Komjáthy István felsőbb tanf. 
hallgató Kossuth életéről és működéséről 
értekezett. Több hazafias költemény elszavalása 
után a daloskor a Szózattal zárta be a 
lelkes ünnepélyt.

— Kossuth születésnapjának évfordulójára
műkedvelő ifjak előadást terveztek többen, akik 
azonban tekintettel a Kossuth ünnepély megtar­
tására, elhalasztották előadásukat a jövő hét 
szombatjára, amikor mint először is tervezve 
volt, a Margit fürdő dísztermében tartják meg. 
Színre hozzák a „Tuba Rózsa* czimü könnyen 
előadható népszínművet. Előadásukat szokás 
szerint tánczvigalom zárja be.

— Elveszett bugyelláris. Ha az ember 
csak egy rongyos bugyellarist vészit el, még ör­
vend rajta, hogy megszabadult tóle ; de bezzeg 
nagy baj ám az, a mikor az ilyen rósz bugyel- 
lárissal együtt 1220 frt is elvész. így járt tegnap 
a vasúti állomáson egy Botos József nevű 
szováti birtokos, a ki saját vigyázatlanságából 
ott az állomáson 1220 írttal terhelt bugyellári- 
sát vesztette el. A véletlen úgy akarta, hogy ezt 
a harmadik osztályú váróteremben egy népze­
nész, a Magyari testvérek zenekarának egyik 
tagja, Jónás Sándor találja meg, 
a ki nem is csinált belőle semmi titkot, — 
becsületessége nem hagyott nyugtot s mindenfelé 
kereste a károst. Botos József, a ki a pénzt 
elvesztette örömmel jelentkezett, de a megtaláló­
hoz csak ennyit szólott : „Ugyan minek adta 
vissza ?“ — Hanem azért a becsületes megtalá­
lót még jó szóval sem jutalmazta meg.

— Halotti tor a bíró előtt. Hosszú ideig 
betegeskedett Gy. A. kovácsmesternek a felesége 
A férj már meg is sokalta a dolgot, ketté szakadt 
náia a türelem fonala s gyakran sóhajtott fel 
eképen : Bár csak megszabadítana már az isten 
a földi kínoktól. És az Ur meghallgatta a fohász­
kodását, magához vette a beteg asszony lelkét. 
Pompás szertartással kisérték ki porhüvelyét az 
örök nyugalom csendes birodalmának kapujáig. 
Mikor aztán ott hagyták a sirhantot, a földi 
bölcseség magaslatára emelkedett kovácsmesler 
hálából meghívta a gyógykezelő orvost, köszöne­
tének fejében pedig a dalárdát egy kis barátsá­
gos halotti torra O. J. vendéglőjébe. Eleintéa
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nyomott kedélyhangulat mellett folyt a vacsorá­
zás, de éjfél felé mar poharkőszöntoket is 
mondtak a bus özvegyre, vigasztalván öt éke­
sebbnél-ékesebb szavakkal. És ettől Gy. A., 
miután a korcsmárosnak a vacsoráért ~1 irt 
fizetett, annyira megindult, hogy meg sem ál­
lott hazáig - Ott aztán lefeküdt és számol­
gatni kezdte, hogy a dalárda hány tagból all 
Egy tuczatra tudta összehozni a számát és azért 
boszankodoü, hogy a vacsoránál sokkal többe,, 
voltak, a kik szintén az ő kontójára munztak. 
Arra már volt eset, hogy a korcsmaros beperel­
te vendegét, mert a számláját nem akarta kin 
zetni arra is volt eset, hogy a korcsmárost be­
perelték, mert duplán fogott a krátaja, legyen 
hát eset ara is goodolta magában hogy en 
azért perelem be a korcsmárost mert azoknak a 
czechét is kifizetette velem, akiket tulajdonkepen 
vendégül nem is hívtam. A biró tárgyalta es a 
kihalgatott torozók tanúvallomása alapján eluta­
sította a kovácsot, a ki azonban addig szokta 
ürni a vasat, mig meleg : fellebbezett az ltelet 
ellen.

__ Uj vasöntöde. Debreczen varosa iparos­
élete ismét uj lendületet vett. Julo w Lajos, a 
h; dházi utczaban vasöntödét állított 
fel, melynek üzemét Paksza Endre mű­
vezető vezetése alatt ma megkezdte.
Az első próbaöntés ma délután 3 orakor 
volt az uj ipartelepen, meghívott vendégek je­
lenlétében, kik mindannyian teljes elismerésüket 
fejezték ki a nálunk uj iparág és annak kezelese 
fölött.________ ________ =========

— A magyar kir. meteorologiai inté­
zet időjelzése szeptember 17-én :

(Távirati iudósilás. Érk. 3 óra 45 p.)
V ~ változás nem várható.

Legújabb.
A kolera.

Hamburg, szept. 16. Tegnap déltől ma 
délig 306 megbetegedés, 128 halálozás történt; 
ezek közül 84 betegedés, 30 halálozás később 
lett bejelentve.

Berlin, szept. 16. Ma ismét fordult elő 
ázsiai kólerabetegedés.

Berlin, szeptember 16. (Hivatalos ko­
lera-jelentés e hó 15-dikéről.) A 11 o n á b a n 
3 megbetegedés, 4 haláleset, Wendsbeck- 
b e n 7 megbetegedés és 1 haláleset, Wil- 
helmsburgban 5| megbetegedés, 2 haláleset, 
Stettin városban 2 megbetegedés 2 haláleset és 
a stettini kormánykerületben elszórva a neugardi 
és rindori járások két községében 1 megbetege­
dés és 2 haláleset.

P á r i s, szept. 16. Párisban és környéken 
tegnap 41 megbetegedés és 18 haláleset fordult 
elő. Havreban 15 megbetegedés és 3 halálesetet 
jelentettek be.

A tréfa áldozata.
Nagyváradról sürgönyzik nekünk a követ­

kező tragikus esetet: Szász Nikolaj 37. ezredbeli 
közlegényt egyik katonatársa arra kérte, hogy ta­
possa meg hátát. Az illető e közben, tréfából 
holtnak tetette magát. Szász rémülten futott el, 
s ma reggel a vasúti síneken találták meg őssze- 
roncsolt holttestét.

A leleplezett orosz ármányok.
A Köln. Ztg.-nak szófiai levelezője beszélge­

tést folytatott Jakobsonnal amaz orosz okmányo­
kat illetőleg, melyeket a Szvoboda közzétett s 
melyeket az orosz kormány hamisítványoknak je­
lentett ki. Jakobson, a ki előbb a ruszcsuki orosz 
konzulátusnál, — majd a bukareszli orosz 
követségnél dragomán volt, elmondta a levelező­
nek, hogy már Buszosukban Bulgáriára vonat­
kozó számos tökös okmányt lemásolt és hogy 
ezt a tevékenységet 1891-ig folytatta. — Mind­
ezek az okmányok, melyeknek száma 230-ra 
rúg, s m elyek azért érintik az orosz kormányt 
oly kellemetlenül, mert kitűnik belőlük, hogy az 
orosz kormány gyilkosokkal szö­
vetkezett, teljesen valódiak s 
aláírásaikhoz nem fér kétség.

ICözgazdaság,
Sertésvásár. Budapest-kőbányai sertés­

kereskedelmi csarnok árjegyzése szept. hó 16-an 
Hízott sertésárak: 1. Magyar első 

rendű : Öreg nehéz ipáronkint 400 klgron telim
súlyban)----- .----- krig. Öreg közép (páronkin
300—400 klgr. súlyban)----- ------ krig. Fiatal
nehéz páronként 320 klgron felüli SLoyo<m 
46—46 V, kng. Fiatal köz. (páronkint 251 
320 klgr. súlyban) 46- 47 krig. — Fiatal könv- 
nyü (páronkint 250 klgrig terjedő súlyban)
48-----50 krig.— 11. Magyar _s z e d e 11;
Nehéz (páronkint 280 kigron telüli súlyban
43.----- 44. krig. Közép (páronként 220—276
kígr. súlyban) 45 y2—4G krig. Könnyű (páronkint
220 klgrig terjedő súlyban.) 48.----- 49. krig —
III. Romániai: Nehéz (páronkint 260 klgron fe­
lüli súlyban) —.— krig. — Közép (páronkin;
220—260 kgr. súlyban)-------- ■ krig. Könnyű
(k'gr.-kint 220 klg terjedő súlyban) —.—.— krig. 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgron 
felüli súlyban) 44-----45. krig. Közép (páron­
kint 220—260. klgr. súlyban) 441/*—■451/« krig. 
Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 
45—46Vj krig.

Sertéslétszám. 1892. év szept. he
14- én volt készlet 135.146 drb, 1892. szept. hó
15- én felhajtatott 3860 drb. 1892. szept. hó 
15-én elszállittatott 4351 drb. — 1892. szept. 
hó 16-án maradt készletben 134.055 drb.

A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

CSARNOK,
Kossuth és a magyar hírlapirodalom.

Kossuth 90-dik születés napját fogjuk 
a legközelebbi napokban megölni. A magyarhir 
lapirodalom valódi megteremtője Kossuth volt, 
és igy nem érdektelen ezúttal egy kis át­
tekintést tartani a magyar hírlapi irodalom 
felett.

A magyar hirlapirás emlékei régibbek, mint 
az első hírlap ! . . Magyarország a török hódí­
tás korában az európai érdeklődés egyik gyű 
pontja volt, magától érthető tehát, hogy a zsur 
nalisztika első fellendülése is azzal tart lépést, 
melyek Európa figyelmét ez időben különösen 
vontak magyarország felé. Oly nyomtatványok, 
mint a mölki apátsági könyvtárban lévő „Relá- 
cziója a római császár és magyar király s 
lengyel és a cseh király találkozásának és Bécs- 
ben való bevonulásának“ 1515-ből, az e 
időbeli zsurnalasztikaleg- 
alsó szárnypróbálgatásaiul te- 
k i n h e t ő k.

Dr nemcsak nagy állami czeremóniák, ha­
nem elemi csapások és haditudósitások és már 
akkor tért találnak az egykori magyarországi ki­
adásokban. Igaz, hogy többnyire német nyelven. 
Egy szerk. leiró ir erre vonatkozólag ; ilyen p. o. 
a „Tudósítások azokról, a mik a római király 
hadi népe és a vérszomjas törökök közt történ­
tek, az az, hogyan verték meg a mieink a törö­
kök hadinépét és miként fogták el őket. Sok fo­
goly keresztyént is élelmi készletekkel együtt 
meghódítottak.“ (Eredetije a múzeumi könyv­
tárban.)

Olt van továbbá .Szigetvára bevételét 
Szolimán tőrök császár által 1566. szept. 7-én 
néhai Zrínyi Miklós gróf egyik szolgájától hor­
vátit nyelven megírva,“ vagy egy „rövid tudósí­
tást a magyar betegség ől megírva és gyermek 
himlőről egyszersmint hasznos tanácsadás kép- 
pen, kinyomatva a bécsi tiszteletre méltó orvosi 
fakultás által.“

Az első újságok hasábjait születési, esketé- 
si és halálozási esetek, valamint az idegen for­
galom adatai is tarkítani kezdették. 1073-ban 
latunk meg először egy uj rovatot nyílni az uj 
könyvek számára. Mivel pedig e rovatban a ki­
adó szokta volt uj könyveit ajánlani közönségének 
tehát ebben található fel az ujságrekla m 
első bizonytalan lépése. Természe­
tesen én itt nem magyar hírlapról szólok, mert 
az még nem volt.

Mielőtt az első magyar hírlapról szólanék, 
még megemlítem, hogy az első dementi 
melylyel ma annyira visszaélnek a különböző 
rendű és rangú hírlapi nagyságok, egy esz­
tergomi érsektől ered, a ki 1671-ben

fczeptember

jelentette ki a .Wiener Bhetter“-ben, hogy a 
bécsi újságokban hangoztatott azon hir, mint­
hogyha a magyar fölkelésnél szintén érdekelve 
volna és ezért letartóztattak volna, légből kapott 
koholmány.

A legelső magyar hírlap 1780-ban jelent 
meg : „M agyar Hirmond ó“ czimmel. Ké­
rem az olvasót nem zavarni össze a „Magyar 
Kurír“ czimmel. A Magyar Hírmondó kiadása 
a következőleg jelenteiett.

„Nagy bizalommal jelentem szándékomat 
hogy Felséges királyi és császári Asszonyunktól 
kegyelmes ergedelmet nyervén, műhelyemben a 
Hírmondó Leveleket fél árkusonként egy héten 
kétszer, nyomtatni s a postán szétküidőzgelni 
kész vagzok. Az ára esztendeig nem több volna 
8 forintnál, a postára való költséggel együtt, — 
minden fertály esztendőre két forint előre fizetve.} 
Három holnapok töltével kiki elálhatna mellőle, 
a kinek nem tetszenék. Arról felelek, hogy akár- 
mely külföldi Újságoknál is ezek a magyar hi- 
mondó Levelei alább valók nem fognának lenni. 
De e féle dolgokról, úgy a kezdetiről is, bőveb­
ben fognám akkor tudósítani az olvasókat, mi­
helyt bizonyosan tudhatnám, hogy bízvást hozzá 
foghatok. Most csak azt kívánom minél hama­
rabb megtudni, hogy lennenek e jó számmai 
azok, a kik magok vagy mások számára meg- 
szerezendenék.

Azért kérem azokat akik e dolgot kedvelik, 
ne sajnálják eziránt való szándékjukat, akár hoz­
zám küldendő levelek által, vagy akár pedig más 
utón, még ebben avagy a jövő hónapban tud­
tomra adni.“

Kelt Pozsonyban, Sz. Jakab Havának első 
napján 1778. Patzkó Ferencz Ágoston, po­
zsonyi könyvnyomtató.

Kár, hogy a szerkesztői nyilatkozatot nem 
kaptam kézhez. A Magyar Hírmondó első évfo­
lyama be van kötve az Erdélyi *muzeum könyv­
tárában, de sajnos, a szerkesztő program nyilat­
kozatainak csak egy lapja van meg, a többi 
rész hiányzitc. Utánna nézek a Szilágyi- 
f é le könyvtárban, ha ugyan oda bejuthatni, e 
gazdag könyvtár mely féltékenyen őriztetik, ha­
landó bajosan jut könyvhöz. Legtöbb reményem 
a maros-vásárhelyi Teleki könyvtárban van, hogy 
a régi lapok ott hiány nélkül kézhez kaphatók 
lesznek. Ősz közepén e végett pár hetet Maros- 
vásárhelyt fogok töleni.

Az Erdélyi muzeum könyvtára is gazdag 
a régi lapok gyűjteményében, de némely évek 
teljesen hiányzanak avagy kevés számú lappél­
dányok vannak meg. Azt azonban elősmerhetni, 
hogy egy könyvtár sincs annyira rendelkezés alá 
bocsátva, mint ez. A legnagyobb szívességgel 
kölcsönöztek ki a könyveket, a mi nem kis 
előny a tanulni, — az olvasni szerető közönség­
re nézve.

A Magyar Hírmondó első száma: 1780jan. 
elsején jelem meg. Egy szám négy levélből ál­
lott. Szerkesztője Ráth Mátyás volt, A lap mint 
levelek czimmel vezetődött be. Ily formán pél­
dául. A a 11.-dik szám tartalma ily módon kö­
vetkezett :

11-ik levele. 8 szám alatt külföldi híreket 
tárgyal 9-10—11 szám alatt, belföldi híreket ad 
elő . . . Ezután bizonytalan avagy más czimek 
alatt küleseményeket közöl megint. Legvégül egy 
hazai rémhistóriát közöl. Önnálló czikkek, tárcza 
beszély írásról terrnészetnsen szó sincs, versek 
azonban vannak közölve.

Szóval a múlt századbeli, sőt még e szá­
zad elején megjelent hírlapok, egyszerű tudósí­
tói szerepet vittek, minden önálló hosszuszólás 
nélkül : külföldi események ismertetése elég 
élénk és élei hú, de közlött hazai hírek, nagyon 
jelentéktelenek, a szigorú czenzura miatt szűk 
határok közt mozoghattak.

Ily gyarló állapotban volt a magyar hír­
lapirodalom egész 1840 ig, a midőn a lapindi- 
tásra engedélyt nyert Kossuth Lajos, mely idő­
től számítódik a magyar hírlapirodalom születé­
se. Hatvan éven át csak vajúdott a hírlapiroda­
lom. 1841-ben indult meg a Kossuth Lapja a
Pesti Hírlap!

Egyszerre megváltozott a helyzet. A száraz 
tudósítói szerep köréből kilépett a magjar hír­
lapirodalom és önálló eseményt mondott a
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eseményekről, hozzá szó't az egyes kérdé­
sekhez.

Kossuthtal szemben lapot indított Széche­
nyi is és sorompóba lépett uj lappal Des- 
sewfy Aurél gróf. De ezen kor ecsetelését elha­
gyóin, eléggé ismeretes, újat ugyan nem tudnék 
mondani.

A 90 éves agg férfiú születés napja elő­
est véjén eszembe jutott a magyar hírlapiroda­
lom terén kifejtett buzgólkodása, ő teremtve azt 
önnálló alakban meg; nem tehetem, hogy a 
legelső magyar hírlapról ez alkalommal meg ne 
emlékezzem. A kis lap első hirdetője volt a 
magyar hírlap megindulásának, a Pesti H i r- 
1 a p első útmutatója az önállóbb magyar hírlap­
irodalom kifejtésének. Éltessük annak vezérszel­
lemét Kossuth Lajost! . . .

Ürmössy Lajos,

OEBRECZENI HÍRLAP.

Idegenek névsora.
Bika szálloda.

Deuta Henrik kereskedő Bpest, — Dr, Konc? Bpest 
— Schvarcz Bpest, — Monti kereskedő Bécs, — Szikszai 
lelkes; M-Sziget, — Kormos utazó Bpest, — V itt utazó 
Best, — Neurnau kereskedő Bpes, — Eugel kereskedő 
Bécs, — Veh Lajos Bpest, —

Angolkirálynő szálloda.

Sándor Ferencz Bécs, — Berger Józei Bpest, — 
Szántó Bécs, — Reckuitzer Bpest, —

„F r o h II e r s z á 1 o d a.“
Horváth építész Bpees, — Marosy utazó Bpest, — 

Kis Ignátz Sz-Somlyó, — Fenyvessy utazó Bpest, — Fon 
Jőzset Sza már, — Német István tanító Ősege, — Lövi 
átázó Bpest, — Fóliák utazó Bzcst, Schaffer Bpest —

Yan szerencsém ezemi el ér­
tesíteni, hogy ügyvédi irodá­
mat Debreczen, Egyháztér 343. 
szám alatt (Kőim Adolf és fia 
bőrkereskedése mellett) meg­
nyitottam.

Tisztelettel
Dr. (dück Géza

ügyvéd.

A legjobb
Schroll eliiíiónból

készült
- 1 BB Rák

1.50 kr., 2 frt, 2.30 kr, 2.80 kr.,

hajtásos és hímzett elejjel :
2 50 és 3 frt.

Kész női kelengyék
aj legjobb ízlés szerint.

valódi vásznak,
zs EBKENDŐK,

asztal- és kávés-terítékek
nagy választékban 

kaphatók

kardos László
üzletében,

* «Äs*.

GYKNKS LAJOS
női divat, pipere- és rövid-áruk. raktára

Debreczen, főtér, városház-épület.
Ajánlja az őszi Idényre : újonnan érkezett

Női ruhaszöveteket és
G- -y á, s z Ír e 1 rrx é Őse e1.

A tegetjato RUHAOISZEKE.T.
-»*> velc«ek.cr,

Himalay, berliner, selyem kendőket és
BSCIIAllPÓK XT,

3rVa.x3.oai«, 3D. Äff. ö. 3$ §, t © és tx i xxa, s @ panxiAiekeii,
Hauschild kötő pamutokat,

Jäger kötő gyapjút. Harisnyákat,
Jäger férfi ing és nadrágokat,

(FI FEHEKNEMDEKET és í
nagy raktár

Női ruhák elkészíttetéséi saját szöveteimből elvállalom,
Mintákat kívánatra bérmentve küldöm.

LEGNAGYOBB

AGYAG- és PÖRCZELLÁN
kályha-raktár

a VI
mm 11 €R

nru
'iüi

legolcsóbb án
mellett

TÓTH GYULA
vasnagykeres kedönél,

DBBR.BC XEINT-ÍJEIN,
a városháza sarkán.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ugyanitt megrendelhető a
mi»

„( ALIGHAF“ amerikai 
írógép.

I vitézeteknek, nagykereskedők - 
nek, gyenge szemiieknek, fogyatékos
kezüeknek ; legszebb és leggyorsabb 
iróreudszer.

Z
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DEERE CZEWBEN
SZÉCHENYI U. SAJÁT híz

VARGAKAROLY
KÁRPITOS-, ASZTALOS-, VASBÚI OR- ésTÜKORARUK-TERME.
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ALAPÍTVA 1856-ben

"Älidöu a nagyérdf mii közönség becess tudomáséra hozom,

Fiólt üzlet

NYÍREGYHÁZÁN
PAZONYI UTCZA.

ALAPÍTVA 1880-ban.

hogy egy, a legelső gyárakban
szerzett trnasztalhtokkal bird munkavezető felügyelete alatt

NAGY ASZTALOS MŰHELYT
újonnan rendeztem be, egyúttal felhívom figyelmét arra, hogy ott a legjobb minőségű anyagból készülő bármily 
megrendelést! matt vagy fényezett bútorokat, sza'on, ebédlő és hálószoba, irodai, dohányzó és férfi szoba beren­
dezéseket, mindenféle rajz vagy terv szerint, igen jutányos árakban és pontosan készíttetek.

Ugyan ez alkalommal kárpitos műhelyemben uj erőket is alkalmaztam, kik munkájuk által a legkényesebb

igényeket^M^ejs^ban^ielégitik^^eiyejmben^ mint a budapesti és bécsi első gyárakból beszerzett árukkal túlhal­

moztam ezáltal a legnagyobb szállodai, középlileti, kórházi berendezéseket, menyasszonyi kelengyéket és bármily 
fajta egyes bútor darabokat olcsó árakban mindenkor szállíthatok, és a legelső fővárosi czégekkel úgy az ár, 
mint az áruk minősége által bátran versenyezhetek.

Hivatkozom még ezégem régisége, szolidsága és majdnem négy évtizeden át e téren szerzett tapasztala­
taimra, magamat a n. é. közönség további szives pártfogásába ajánlva

maradtam tisztelettel

YÁBGA liltel.

*<
CD
i'
3
3'n.
§*7e-1
3
CD

Összeköttetésben
a

BUDADESTI és BÉCSI 

első rendű gyárakkal.

VARGA KAROLY.
KÁRPITOS-. ASZTALOS-, VASBÚTOR- és TÜKÖRÁRUK TERM

A legfinomabb bútorok 
nj

ASZTALOS MŰHELYEMBŐL

matt és fényezett.

v:"an szerencsém szab. kir. Debreczen város és vidéke tisztelt gyár- és malomtulajdonosainak, gép- és fém­
iparosainak, építészeinek és gazdaközönségének becses tudomására hozni, miszerint helyben, péterfiai 

külvároson, a hadházi-utezában egy kellően felszerelt korszerű

VASÖNTÖDÉT
állítottam fel, melynek üzemét Endre ur szakszerű művezetése mellett mai nappal meg is kez­
dettem.

A mennyiben ezen vállalattal nagy és haladó városunk, valamint környékének egy érezhető hiányát törek­
szem pótolni, s mai berendezésemmel is — melyet a fémöntő ipar minden ágára kiterjeszteni szándékszom - a 
közönségesebb szükségleteknek, mint : gép- és épületrészek, csatorna- és vízvezetéki tárgyak, név- utcza- és ház- 
számjelzök, vaslépcsők, rostélyzatok, sirkeritések, kút és gyárüzem-kellékek mb. előállítására képes vagyok, — re­
ménykedve várom és kérem a bizton kiérdemlendő bizalmat és pártfogást.

Szolgálatkész tisztelettel
Debreczen, L92 szept. 17.

J ulow LajOS.

TartÓS fogtömbök : por- 
ez-I án-, üveg-, e-üat , rOy
aranyplombok Amerikai / /
módszer szerint mo- / /
dem, kapocs- és /
lemez nélküli mii­
fogak ; rugony 
nélküli fém­
lem ezii fog- / Q 
sorok, — ^XN

* Y
Operátiok

erzéatelenites 
t

fogorvosi műterme 
K' Várad utcza 2084 sz Debreczen, I. efi

jgSggaEgiBM

mell -Olajos-féle

Padlózat-fénymáz
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, I nagy pnlaczk ára 1 írt 35 kr.
1 kis ,t — ,. OS kr.

V iaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, —

Egy köcsög ára <iö kr., mindenkor kapható :

{Szent-Királyi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN.

-itrtWri

■ teezen, 1892 Nvomatctt l> l 1A > l IMkb mí A j a1

inthetők
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Értesítés

szeptember 13. és a következő napokon elintézett 
tíyyekröl.

Dr. Horváth Dezső.
2130. Kemecsi Péternek, Fazekas Mária elleni 

válópere h. h.
2438. Szabó Mihálynak, Szoboszlai Juliánná el­

leni válópere h. h.
0579. Kovács Juliánnának, Szabó Balázs elleni 

válópere h. h.
2042. Hoffenreich Adolfmnak, Sapiner Sándor 

elleni vállópere h. h.
2721. Somogyi Mihály hagyatéka h. h.
2833. Deme Sándor hagyatéka rn. sem.
2800. Kemecsei Juliánnának, Báji Sándor elleni 

válópere h. h.
2801. Fekete Lajosnak, Erdei Zsófia elleni váló­

pere h. h.
5256. Szalej Vaszily hagyatéka h, h.
5533. Szatmármegye ügyésze, Szolomayer Gert­

rud ellen, gondnokság alá helyezés iránt 
r. érint. rhh.

Sztancsek János.
2973. A nádudvari közbirtokosság és volt úrbéri 

közönség regále kártalanítási ügye rend.
2974. Harsányi Ilona és társai, Cseke József és 

társai ellen, a nádudvari közbirt. regále- 
kárpótlási tőkéből 258 frt 81 krnyi részlet 
tulajd. iránt rend.

2975. Szatmári Antal és társainak, Derojén Al­
bert és társa ellen, ugyanazon kártalaní­
tási tőkéből 201 frt tőke részletének tu­
lajdona iránt rend.

2970. Katona Máténak, mint kiskorú Katona Máté 
és Sándor gyámjának, özv. Hodosy La- 
josné ellen, a nádudvari közbirt. regále 
kárpótlási tőkéből 107 frt 90 krnyi rész­
letének tulajd. iránt rend.

2977. Ács Nagy Istvánnak, Kun Ferencz ellen 
ugyanazon tőke 170 fit 60 krnyi részleté­
nek tulajd. iránt rend.

2978. Özv. Nagy Balázsné és társainak, Lakatos 
István ellen, ugyanazon tőke 189 frt 84 
krnyi részletének tulajd iránt rend.

2979. Ugyanazoknak Lukács Dezső és társai el­
len, ugyanazon tőke 189 írt 84 krnyi rész­
letének tulajd. iránt rend.

2980. Harsányi Ilona és társainak, Lakatos Ist­
ván ellen ugyanazon tőke 170 frt 63 krnyi 
részletének tulajdona iránt rend.

2981. Fehér Ferenczné Fényes Amália örökösei­
nek, Kun Ferencz ellen, ugyanazon tőke 
176 forint 03 krnyi részletének tulajdona 
iránt rend.

Úr Kiss Endre.
3031. Varga Flóri s társainak, Bucsurnán János 

és neje ellen ingatlan birtoka iránt újított 
pere rend.

3045. Gombos Antalnak, özv. Ötvös Pál né Zsa- 
dányi Anna ellen ingatl. tulajd. iránt hh.

3048. Uzonyi Gábornak G. Nagy András és neje 
ellen ingatlan birtoka iránt hh.

3049. Pálfi Mátyásnak, Pál fi Sára Fodor Sán- 
dorné ellen ingatlan tulajdona iránt r. é. 
r hh.

3050. Bodor Zsuzsánna s társának, Horváth Sára 
ellen telekkönyvi átírásra alkalmas okirat 
kiállítása iránt r. é. r. hh.

3190. Sóvágo Zsuzsanna Beregszászi Jánosnénak 
Vida Szabó Mihály ellen, ingatlan birtoka 
iránt. r. é. r. hh.

3194. Sári János és társának, Szepessy Mihály 
ellen zálogjog törlése iránt rend.

3221. Sári Rebeka özv. Kircsi Istvánná s társai­
nak, Makrai Zsuzsámmá Tőkés Miklósné el­
len előjegyzett tulajd. igazolása iránt hh.

3222. Szatmári Sándor és nejének, özv. Magi 
Sándorné Bodor Zsuzsánna ellen ingatlan 
birtoka iránt hh.

4891. Kató Sándor es nejének, Kovács Gábor és 
neje ellen igatlan birtoka iránt hh.

5475. Kató Sándor és nejének, Kovács Gábor és 
neje ellen zárlat és biztosítási végrehajtási 
ügye hh.

Tar Gyula
2952. Hirsch Ignácznak, Pelle Gusztáv ellen in­

gatlan tulajdona iránt rendes pere hh.
3025. Mozsolik llisziának, Mészáros Gabrilla és 

társa elleni ingatlan tulajdona iránti ren­
des pere rend.

3047. Takács Istvánnak, Takács Gábor és társa 
elleni vagyonközösség megszüntetése iránti 
rendes pere r. érint. r. hh.

5 © n i kir. ítélőtábla.
3292. Hanczig Mihály és társának, Simonyák 

Ölek a és társa elleni birtokpere r. érint, 
r. hh.

3336. Szeiberth Josefának, Tóth Antal és társa 
elleni birtokpere r. érint. r. hh.

3300. Jura Dóka 1. vaszalinak, Pircsa Vaszalise 
elleni birtokpere h. h.

3301. Simonjuk Nikolajnak, a köllényesi g. k.
egyház elleni birtokpere m. v.

3302. Szántó Sándor és t-nak, Kasi József és ta 
elleni ingatlan tulajdona iránti rendes pe­
re r. é. r. hh.

3303. Jakobovics Moskónak, Sáka Vaszil és társ. 
elleni bii tokpere r. é. hh. r. m. v,

3009. Posta Mihálynak, Posta Péterné és tsa 
elleni ingatlan tula dona érintő rendes pe­
re r. érint r. h. h. r. m. v.

3068. Kresztyin Vaszalikának, Puskás Tódor el­
leni birtokpere r. érint r. h. h.

3674. Zánya Anyiszia és társainak, Zánya János 
és társai elleni birtokpere r. érint r. m. v.

Dull János.
4219. Szatmári Ferencz és nejének, Faragó Ja­

nos és társa elleni ingatlan tulajdona iránti 
pere rend.

4432. Kustyik lstvánnénak, Nagy József elleni 
birtokpere hh.

4447. Szabó Sándornak, Szabó Farkas és társa 
elleni birtokpere hh.

4480. Giünberger Józsefnek, Markusz Iván elleni 
birtok pere rhh. rmv.

4516. Gerliczki Mihály mint kiskorú gyermekei 
gyámjavai, özv. Mihályi Györgyné elleni 
birtokpere r. érint rmv.

4600. Gábriel György és nejének, Kerner György 
ellene pere 1400 fit iránt r. érint rmv.

4658. Jónás Annának, Kökényes! Ferencz elleni 
birtokpere hh.

4719. Fejér Imrének, Nagyidai Borbála és társa 
elleni ingatlan tulajdona iránti pere rend.

4748. Oláh M klósnak, Nagy Lajos elleni ingatlan 
birtoka iránti pere hh.

Egry Kálmán.
2629. Özv. Demjén Józsefné mint gyámanyjának, 

Elek Imre ellen 213 frt. kártérítési összeg 
iránt rer. hh. rmv.

2098. Szabó Istvánnak, Szabó Ferencz ellen 140 
frt 50 kr. ir. ujit. pere. r ér. hh.

2704. Battyán Gézának, Csimpojás Juon ellen 
34 fit. kártérítés iránt rérmv. rms.

2711. Geiléit Jánosnak, Dessi Ferencz ellen 54 
frt tőke és 8 frt költség iránt rendelet.

4698. Gönczi Péternek, Orosz Mihály ellen 150 
frt. iránt fo.

4852. Rieszler Náthánnak, Kosztán Mihály ellen 
75 frt iránt. rhh. rmv.

5050. Pajtás Pálnak, Grün Hermann ellen 3 drb. 
kocza és 10 drb. malacznak természetben 
visszaadása á. 340 frt iránt hh.

5483. Sajó György ügyvédnek, Gzellai Gusztáv 
ellen 50 frt. űgyv. műnk. díjért fo.

5752. Jakab Sándornak, Szabó Mihály ellen 54 
Irt. iránt hh.

Ccmanescu Sándor.
2078. Markovics Benőnek, Weisz Mózes ellen 806 

frt 60 kr. s jár. iránti pere meesem.
4234. A bécsi bizt. társaságnak, Nagyfejed Gyula 

ellen 04 frt 20 kr. s jár. iránti váltóp. hh.
5200. Junger Antalnak, Rácz Márton csődtömge 

e. 015 frt s jár. iránti külön pere feloldó.
5365. A Szilágy Cseh és vidéke takpénztárnak, 

Ember Tógyor e. 85 frt váltó per. r. 
érint. rmv.

5306. A Szilágy Cseh és vidéke takpénztárnak, 
Sas Simion s tsa. e. 95 frt váltó per r. 
érint. r. mv.

2591. Ga Idstein Herrn annak, a m. szigeti kir. 
pénzügy igazgatósága elleni igény pere hh.

2892. Grünfeld Reginának, Fischer Lajos ellen 
végrh. megszűnt. ír. pere hh,

2906, Barabás Gndrejnénak S. Barabás Sándor e. 
8 2 frl és jár. ir. pere fo.

2988. Perényi Jánosnak, Bunyitai Gyula e. 181 
frt és jár. ir. sorn. pere hh.

2996. Bányai Zsigmoudnak Bignió Emília ellen 
igénypere r. érint. r. hh.

3036. Kovács Zsuzsánnanak Siger István elleni 
igénypere hh.

5010. Perl Gecziuek Neulinger Zanihil elleni vég­
rehajtási ügye r. hh. mi. sem.

Danilovics Elek
2505. Frenkel Wolfnak Frank Károly elleni végrh. 

megszűntetése ir. pere r. ó. rmv.

értesítője.
2694. Ancsán Mária és tsainak Ancsán Teréz el­

leni 130 frt iránti újított pere r. é. rhh. rmv.
2724. Perl Heczi és fsainak Markovics Sámuel 

elleni végrehajtási ügye rend.
3064. Holdscher Baruch és fiai ezégnek özv. Man- 

del Jakabné e. végreh. ügye hh.
3179. Gotteszmann Szendernek Varga Mihály és 

fsai elleni végreh. ügye rend.
3264. Egri János és Isának a szabolcsi hitelbank 

elleni igénypere fo.
4718. Debreczeni István és nejének Holló Mihály 

elleni végrh. ügye visszaút, végzés.
5395. Reisz Abrahamnak Wolf Jakab elleni vég­

rehajtási ügye mv.
5717. Rosenthál Chainnak Abrahamssuk llykó és 

tsa elleni végrh. ügye r. é. rhh.
5754. Pintye Györgynek Pintye József elleni végrh. 

ügye hh.
5761. Friedman Félignek Gsepés Péter elleni visz- 

végrehajtási ügye hh.
Mérey Ottó.

3971. Lövy Gyulának Eresei András és társa el­
leni 53 frt 32 kr iránti sommás pere r. 
hh. r. rnv.

3921. Grósz Zsigmondnénak Fáik és Guttmann 
ezég és társai elleni igénypere rend.

4014. Fábián Józsefnek Pap György ellen végre­
hajtás megszüntetése iránti pere hh.

4350. A m. kincstárnak Fogéi Rifke elleni végre­
hajtási ügye rend.

4381. B. Kiss Imrének Turzó Sándor elleni tu­
lajdonjog bekebelezési ügye hh.

4387. Silberhart Lázárnak Breugya Mária elleni 
végrehajtási ügye h. n. ad.

4812. J. 1h. Dürr ezégnek Patay Paula elleni 
végrehajtási ügye r. érint. rhh.

5100, A m. jeizáloghitelbanknak Újhelyi Malvina 
elleni végrehajtási ügye hh.

5112. J. eh. Dürr ezégnek Patay Paula elleni 
végrehajtási ügye hh.

5151. A m. földhitelintézetnek báró Perényi Ká- 
rolyné és társai elleni végrehajtási ügye 
megsem.

5352. A m. fölhitelintézetnek Somlyódy Balázs 
s tsai elleni végrehajtási ügye r. érint. rhh.

5503. Bikk Smitnek Semet Petró és társai elleni 
végrehajtási ügy r. hh. r. visszaút.

5504. Fazekas Mihály és tsainak Lebovics Hirsch 
elleni pere r. érint. r. hh.

5518. A m. földhitelintézetnek Mándy Károly és 
neje elleni végrehajtási ügye hh.

5535. Dávidovics Dávidnak Kábán Szírül elleni
végrehajtási ügye rend. 

v Dr. Gajzágó Béla.
3700. Gáthi Miklós és társai felpereseknek Farkas

Manó alperes ellen zálogjog törlés iránti 
pere rend.

3739. Holder Áron felperesnek Iludák Mihály és 
társa alperesek ellen 55 frt tőke és jár. 
iránti váltópere hh.

3797. Goldstein Mór felperesnek Márta Károly 
alperes ellen 25 frt tőke és járulékai ir. 
váltópere hh.

3809. Fodor József felperesnek Molnár Imre al­
peres ellen 37 frt 41 kr tőke és járulékai 
iránti váltópere rhh. rmv.

3870. Biedermann E. és Fia ezég felperesnek 
Nagy Mihály és társa alperesek ellen 127 
frt 08 kr tőke s jár. iránti váltópere hh.

3875. Szabó Mihály és társainak Juhász János és 
társai elleni zárlati ügye hh.

3988. Dobos József csődtömege felperesnek Roch- 
licz Arthur alperes ellen zálogjog hatály­
talanítása s jár. ir. rendes pere r. érint. rhh.

4010. Valkó László és társai felpereseknek Lippe 
Jakab és társai alperesek ellen előjegyzett 
zálogjog tulajdonjoga iránti rendes pere 
rhh. rmv. rms.

4102. Appel Iczik felperesnek Melles Mihály al­
peres ellen 900 frt tőke s jár. iránti váltó 
pere hh.

4299. Horváth József és társa felpereseknek Ló- 
rincz Borbála és társai alperesek ellen 
zálogjog törlése ir. rendes pere rhh. rmv.

4005. Vigdorovics .József felperesnek. Gompesz 
Lajos Leó alperes ellen zálogjog törlés és 
jár. iránti pere mv.

4606. Vigdorovics József felperesnek Widder M. 
és társa ezég alperes ellen zálogjog törlése 
és jár. iránti rendes pere mv.

Nyers Lajos,
2661. Istenes Lászlóné ellen becsületsértés v. u.
3324. Gold Zsigmond és társa sikkasztás hh.
3701. Varga Borbála > társai okirathamisitás mv.
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3792. hamis tanuzás r. j 2906.

2994.

2995.

1207.

1250,

Tóth György és társai 
visszaút rmv.

3800. Kovács Károly könnyű testi sértés visszaút.
2384. Scheiner llerseh és társa jogtalan elsajá­

títás hh. . , . , , . ,
2420. Gyirasztó Tógyer és tsai lopás rms. rtclotd.
2425! Hidegkúti Miklós és társa rágalmazás hh.
2428. Darui Rozália s tsa jogtalan elsajátítás hh.
2511. Nocza Iván Román közcsend elleni kihá­

gás ms.
2534. Spitzer József rágalmazás mv.
2577. Kenyeres Mihály magánlaksértés hh.
2672! K. Nagy József s tsai súlyos testi sért. rend.
2712! Sarkadi Antal és társa személyes szabad­

ság sért. ms.
3074. Sarkadi Nagy Gyula súlyos testi sértés ms.
3645. Paragi József súlyos testi sértés r. visszaút, 

r. felold.
Hieronymi Béla.

3704. Kovács Endre sikkasztás büntette r. ér. rhh.
3796. Szabó József szándékos emberölés bűntet­

tének kísérlete felold.
2937. Finkelstein Ferencz zugirászat r. v. ut. rhh.
2989. Taptics István szerencsejáték által elkőve- 

vetett kihágás rend.
2996. Bállá Antal közegészség elleni kihágás f. o.
3075. Majdik Mátyásné közcsend elleni kihágás 

és becsületsértés rend.
3107. Zeller József és társa közcsend elleni ki­

hágás hh.
3147. Krämer József és társai szerencsejáték ál­

tal elkövetett kihágás rend.
3381. Balázs Kálmán zugirászat! kihágás hh.
3476 Szűcs István és Verőczi Mihály könnyű testi 

sértés és kőzesend elleni kihágás rhh. rmv. 1
3637. Dudás Gerber László szemérem elleni vét­

ség és közrend elleni kihágás f. 0.
Naményi József.

1166. Schwarez Simon es társai magánokirat 
hamisítás rend.
Újhelyi Antal és társa magánokirat hami­
sítás r. érint. r. hh. rmv.
Lusztig Sámuel és társai csalárd és vétkes 
bukás r. érint. r. hh.

1268. Hunter László sikkasztás s. a. t. hh.
1270. Tordai Gyula sikkasztás hh.
3646. Pojdák Petró és társa halait okozó s. t. 

sértés r. hh. rmv.
3783. Balázs Juon és társai lopás, orgazdaság hh.
3788. Kincs József más vagyonának megrongá­

lása Fm. sem.
Garam Jenő.

2045. Fülöp I gnácz ellen súlyos testi sertés bün­
tette hh.

2046. Vas Gábor ellen súlyos testi sertés bün­
tette hh.

2048. Várady Károly és Dubánics Ferencz ellen 
súlyos testi sértés büntette hh.

2067. Balogh F. Antal és Debreczeni István ellen 
rágalmazás vétsége hh.

2070. Grünwaid Albert ellen sikkasztás vétség 
r. hh. rmv.

2074. Fodor Áron és Pólyán Mihály ellen lopás 
büntette r. hh. rmv.

2107. Nagy Lajos ellen lopás büntette, r. hh.
2121. Szabó András és társai ellen súlyos 

sértés büntette r. hh. rmv.
2168. Juhasz Mihály és társa ellen súlyos 

sértés büntette hh.
2199. Eles Lajos ellen lopás büntette hh.

Unger Gusztáv.
2738. Porkoláb Sándor, Eidlicz Áron és neje 

ellen súlyos, illetve könnyű testi sértés 
vétsége felold.

2739. ifj. Kovács Mihály ellen lopás vétsége r. 
hh. rmv.

2743. Derecske! Lina ellen lopás és Jakobovits 
Zsigmond ellen orgazdaság vétsége rend.

2745. Tóth György elleti rágalmazás vétsége r. 
hh. rmv.

2748. Szabó György ellen lopás vétsége hh.
2756. Varga Flóri, Sámuel Pepi és Sámuel Fáni 

ellen lopás és orgazdaság vétsége rend.
2783. Davidovits Eizik ellen lopás vétsége felold.
2806. Tomasóvszky Gyula ellen rágalmazás vét­

sége rend.
2815. Gaibin Mikulaj ellen súlyos testi sértés 

vétsége hh.
2849. Kinszler Juliánná ellen jogtalan elsajátítás 

vétsége f. o.
Lento Karoly ellen zugirászat által elköve­
tett kihágás rmv.
Gergely János ellen 
vétsége rmv.

Kulcsár Mihályné elleti rágalmazás vét­
sége rmv.
Illés Juon ellen súlyos tesli sértés és Lá­
zár Janó ellen könnyű testisértés véts. rmv. 
Deutsch Herman, Weisz Barnát, Mandel 
József, Szilágyi István, Fuuerstein Mir, 
Molnár Pál és Szikszai Pál ellen lopás 
vets, es szerencse játék által elkövetett ki­
hágás rm. sem. rmv.

rmv.
testi

testi

19.92.
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4151

évi slept. 20. s következő napokon t irtandó 
illésekre lejelentett üyyvk.

Dr. Horváth Dezső.
Bimbó Zsuzsanna Károlyi János ellen válp. 
Hanka József Csakai Czeczilia ellen válóper. 
Biró Mihály Szabó Klára ellen válóper. 
Szikszai Emma Rácz Mihály ellen válóper. 
Nagy Samu Ferencz hagyatéka.
Sallai Juliánná ifj. Bana János ellen válóp. 
ifj. Kelemen Ignácz Szatmárvármegye t. 
ügyésze ellen gondnokság megszüntetése. 
Balogh Bertalan Gyöngyei Pál ellen gond­
nokság alá helyezés iránt.
Ugyanaz Lovász Ágnes ellen gondnokság 
alá helyezés iránt.
Ugyanaz Matyej Makovej ellen gondnokság 
alá helyezés iránt.

Sztancsek János.
Hegedűs Antal és tarsa Pór Mária és társa 
ellen zálogos ingallanok kiváltása iránt.. 
Fülöp József Vecsey Zoltán ellen szerződés 
betöltése iránt.
Fuchsz Miksa özv. Herczinger Istvánná el­
len bánya telekkönyvi bekebelezésre vo­
natkozó ügye.
D. Szabó Imre özv. Oláh Emilné ellen 2000 
forint iránt..
Fohn Sámuel és társa Veres József ellen 
szerződés felbontása iránt.
Szabó János Vásárhelyi Mihályné és társa 

ingatlanok tulajdona iránt.
ür. Kiss Endre.

A sófalvi közbirtokosság felperesnek a volt 
úrbéresek alperesek ellen Sófalva község 
úrbéri rendezése iránt.
Viliét' János és társának Jiiger Mayer Léb 
ellen szerződés érvénytelenítése iránt, 
ifj. Csurka Györgynek Hauris László ellen 
ingatlan birtoka iránt.
Riskó Istvánnak Kikina Vaszily s társai 
ellen ingatlan tulajdona iránt.
Kosára Méternek Szedorják Iván ellen in­
gatlan birtoka iránt.
Nyiki Györgynek özv. S :abó Istvánné s 
társai elleni zárlati ügye.
Rád Juona Idének — Bobb Györgye ellen 
sommás visszahelyezés iránt.
Sutia Sándor s társainak gróf Vay Ádámné 
ellen 500 frt iránt.
Lázárovics Morkó Lebának Davil.ovics Her­
man ellen sommás visszahelyezés iránt.

Tar Gyula.
özv. Barkóczy Bertalannénak Sipos Emil 
és neje ellen, a petneházi közbirtokosság 
részére megállapított regálé kárpótlási tő­
kének 269 írt 52 krnyi részlete iránt tá­
masztott igény ügye.
Rácz Béniámin és társainak Maczkó István 
s ennek halála következtében Péter István 
mint gyám és társai elleni ingatlan lulaj- 
dona iránti r. pere.

, Balogh Klárának, Mecznerné 1 Iorválh Ida 
és társa ellen, a Nyíregyházához tartozó 
Sima pusztán Bunedtalmon gyakorolt ital- 
mérési jog után megállapított kárpótlási 
tőkuhez való jogosultság iránt támasztott 
igény ügye.

. Koncz Benjáminnak, Frank Béniámin elleni 
birtok pere.
Báró Percnyi Gábor és társainak Sveit 
Bernát ellen a Batarcsi közbirtokosság ré­
szére megállapított kártalanítási összeg

4399. Krisán Flórának, Papp Luka és társ. elleni 
tulajdoni arány megállapítása iránti ren­
des pere.

Dull János.
4462. Lukács Gyulának Sipos Lajos és neje el­

leni som pere 300 frt iránt.
4466. Böhm Zsigmondnénak ;IIaász Mór ellen 

169 frt 70 kr iránt.
4470. Gügán Dumitsunak Fonai Juon elleni som. 

visszaheiyezési pere.
4695. Knidy Gyulának Korbély Adámné és társai 

elleni 51 frt 40 kr iránti pere.
4706. Mihály Károlynak Hallgató Mihály elleni 

maritajárlat, kiadása iránti pere.
4739. Haiem Brruchnak Zsolopcsuk Fedor és 

neje elleni 50 frt iránti pere.
4741. Berger Adolfnak Salamo.a Henrik és társa 

elleni 361 frt 23 kr iránti pere.
4742. Berger Adolfnak Salamon Henrik elleni 

175 frt iránti pere.
4743. Pótjelentés ugyanezen ügyben.
5602. Deák Mihály és nejének E'délyi József el­

leni som. visszaheiyezési pere.
5751. Eizikovits Malyának Katz Beinisch ellent 

pere 100 frt iránt.
Egry Kálmán.

2730. Székely Sándornak, Szilágyi Ferencz e. 
115 frt iránt.

2773. Hagára Pálnénak, Gzinczás Vaszilya De­
meteré ellen 180 frt iránt.

2815. Tárkinyi Józsefnek, Szőke Gábor és társai 
e. 211 frt 66 kr. iránt,

2838. Löv Jakabnak, Tőkés Jakab ellen 68 frt 
90 kr. iránt.

3041. Lax Józsefnek, özv. Véríesy Gvuláné szül. 
Patzek Izabella ellen 121 frt 30 kr. iránt.

3066. Grósz Jakabnak, Stern Sámuel és társa el­
len 88 frt 30 kr. iránt.

5083. Spekler Istvánnak, Balázsi József e. 217 
írt iránt.

5554. Szolomájer 'József és társának, Mihálka 
György ellen 500 frt iránt.

5856. Csizmadia P. Jánosnénak, Kiss Imre és 
társa e. 55 frt iránt.

Comanescu Sándor.
3040. Erdős Mihálynak, Császi Antal és társa el­

len 70 fit 50 kr. es járuléka iránti som­
más pere.

3090. Horváth Tamásnak, Weisz Benjámin ellen 
150 frt és jár. iránti sommás pere.

3115. Márantaros vármegyének, Szigeti Amália 
ellen 1000 frt és jár. iránti sommás pere.

3160. Birvás Dánielnek, Birvás Szezalikáné ellen 
131 frt és jár. iránti sommás pere.

3171. Kocsár Antalnak, ifj. Kron Mózes és társa 
e. 63 frt iránti sommás pere.

3248. Sternberg Katalinnak, a beregrtiegyei köz­
ponti takarékpénztár elleni igénypere.

3250. Zürcher Aloisnak, Pap Juon ellen 170 frt 
és jár. som. pere.

3251. Fischer Simonnak, Gavallér Sándor e. 23 
frt és jár. som. pure

3274. Fgressy Mihály és társának, Sztrulyowics 
János és társai igénypere.

5595. Bickl Józsefnek, Fülöp Mór e. 162 frt 22 
kr. és jár. iránti kereseti pere.

5720. Jónász Albertnak, Beniczky Alajosáé e. 
ISO frt és j. iránti som. pere.

5803. Alexuzán Gábornak, Orosz János e. végre­
hajtási ügye.

Danilovics Elek.
1953. Dr. Moskovics Jenő ügygondnok, — mint 

Kohner Adolf fiai és társa részére kineve­
zett ügygondnok felperesnek, Mandel Már­
ton csődtömege alperes elleni 89,534 frt 
60 kr. iránti pere.

3137. Pallagi Mihály felperesnek, Pallagi Borbála 
és társa alperes elleni 200 frt iránti pere.

j 3266. Kardos László és nejének, Pakera Endre 
és társa elleni végrehajtási ügye.

! 3272. Erdős Béla és társának, Bertalan Mária és 
társai elleni zárlati ügye.

2930 frt 30 krnyi részlete iránt támasztott I 3273. Ugyanazoknak, — ugyanazok elleni zárlati
igény ugye.
Kardos Máriának és társának Tamás Tódor j 
és társa elleni birtokpere.
Markocsán Sándornak Morgenthal József i 
es társa elleni vagyonközösség megszült- j 
telese iránti r. pere.
Kuz'nik Vaszilnak, Feldman Fischel és társa 1 
elleni birtok pere.
Poilák Dávidnak Steinmetz Mózes elleni 
800 frt iránti rendes/pere.

ugye.
3355. Szilágyi Erzsébet felperesnek, Kun András 

alperes elleni igénypere.
3522. Hrabár Antal felperesnek, Fogolyán János 

alperes elleni végrehajtás megszüntetése 
iránti pere.

3567. Hahn Paulinának, Pap Tódor és neje e. 
folytatott végr. ügye.

5797. Id. Vertessy Jánosnak, Kepes Lajos elleni 
zárlati ügye.

takarékosai
k

Kéj 03 ft.
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5846. Czeichncr Nuszem felperesnek, az „Adria“ 
biztositó társaság alperes elleni végrehaj - 
tás megszüntetése iránti pere.

5847. Filep Györgynek, Orosz Simon elleni vég 
rehajtási ügye.

5847. Filep Györgynek, Orosz Simon elleni vég­
rehajtási ügye

3402. Talpas Mária felperesnek, Fábián Juon fia 
alperes elleni igénypere.

Merey Ottó.
3946, Kaufmann Dávid és társainak Weisz József 

és neje elleni végrehajtási ügye.
3947. A szatmári keresk. és iparbanknak Weisz 

József és neje elleni végrehajtási ügye
4194. Vagyonbukott Berger Emilia és társa czég 

ingatlanainak csődleltározási ügye.
4233. Afsek Eiziknek Vlasiu Vaszilya és társai 

elleni végrehajtási ügye.
4285. Grega Iván és Misoreck Pahucsák Misir 

Juries és társa ellen jkönyv kiigazítási pere,
4318. A tusnádi takarékpénztárnak ifj. Simon 

Imre és Ferencz elleni végrehajtási ügye.
4319. Balogh Bertalan m. s. főügyésznek Jósai 

Sándor és társa elleni végrehajtási ügye.
4327. Balázs Imrének Balázs Veronika elleni tu­

lajdonjog bekebelezési ügye.
4335. Danes Jolánnak Hálós Dancsné és társai 

elleni végrehajtási ügye.
4351. Vider Ábrahámnak Engelmann Alter elleni 

végrehajtási ügye.
4388. Früchser Jankunak Grek Dumosin elleni 

végrehajtási ügye.
4390. Vidiv Ábrahámnak Hübl Viktor és társa 

elleni végrehajtás megszüntetési per.
4616. Fried Icziknek Sevora Oléka elleni zálogjog 

bekebelezési ügye.
4665. Kábán N. Mózes és társának Audryka Je- 

rika s társai elleni tulajdonjog bekebele 
zési ügye.

4815. Bium Ignácznak gr. Harácsay Klementina 
ellen bérleti jog bekebelezése iránti ügye.

5412. 5413. Özv. ; Lipcsey Imréné és társainak 
Papp Elek elleni végrehajtási ügye.

3292. Az oszt. magyar banknak és a szatmári 
takarékpénztárnak Nagy Elek és társa ellen 
végrehajtási ügye.

Dr. Gajzágó Béla.
4262/92 Dalán Elek felperesnek Weisz Alser al­

peres ellen 4 frt 49 kr tőke és jár. iránti 
váltópere.

4263. Ugyanannak ugyanaz ellen 9 Irt 49 kr tőke 
és jár. iránti vallópere.

1264. Ugyanannak Ilerczner Lévi alperes ellen 5 
frt 63 kr. tőke és jár. iránti váltópere.

4481. Andrejuk Nikolaj és társai felpereseknek 
Sipos János és társai alperesek ellen zá­

logjog törtés-iráníi rendes pere

4581. Freuginger Mózes felperesnek Tauszky Izi­
dor csődtömegének gondnoka alperes ellen 
162 frt 70 kr tőke és jár- iránti rendes 
pere.

4594. Fülőp Mihály felperesnek Sanlovics Dávid 
alperes ellen 739 frt 55 kr tőke és jár. ir. 
kereskedelmi pere.

4751. Klein Lolli felperesnek Szabó Gáspár és
társa alperesek ellen 1500 frt tőke és já­
rulékai iránti váltópere. i

4752. Ugyanannak ugyanazok ellen 1133 frt tőke 
s jár. iránti váltópere.

5016. Ifj. Szabó András felperesnek Szabó István 
s társai alperesek ellen zálogjogtörlési iránti 
rendespere.

5090. Tóth Janos felperesnek Gserey Ignáez alpe­
res ellen 796 frt 55 kr tőke és járulékai 
rendespere.

5665. Mandel Jakabné csődtömege gondnokának 
Mandel Sámuel ellen végrehajtás ügye.

5887. Miklóssy Mártonnak Nagy János” elleni ; 
végrehajtási ügye.

Nyers Lajos.
2516 Gut Benjámin ellen magánokirathamis! tás.
2643. Váradi Pál né magánlaksértés és más.
2646. Vajda Sándor hamis eskü.
2654. Gügye Steíán becsületsértés.
2655. Gábor Dávidné becsületsértés.
2668. Nyitrai Adolfné és társa könnyű testi sért.
2721. Barczán Kozmáné s tsa közokirathamisitás.
2931. Greff Herman becsületsértés.
2932. Markovszki Sándor és társa könnyű testi 

sértés.
3128. Húsz Alterné becsületsértés.
3129. Schleicher Juliánná becsületsértés.
3130. Kerker Mendel s társai könnyű testi sértés.

Hieronymi Béla.
3730. Gáti Zsigmond és társai lopás és egyéb 

bűncselekmény,
3819. Ifj. Elek Gábor és társai lopás és orgaz­

daság sat.
3842. Ary Károly könnyű testi sértés.
3899. Kükey Mária és társai lopás és egyéb bűn­

cselekmény.
3811. Rosenbaum Páni sikkasztásnak tekintendő 

vétség.
3874. Király Ferencz és társa becsületsértés vét­

sége és vallás elleni kihágás.
Naményi József.

1333. Tauszki Izidor vélkes bukás.
1351. Tóth Dezső vétkes bukás.
1355. Pásztor Miklós és társai magánosok ellem 

erőszak.
1394. Katz Mózes vétkes bukás.
1419. D. Nagy Péter és tars a csalás, magán uk- 

irathamisitás.

1516.

1521.
3801.
3849.
3921.

2203.
2225.
2260.

2846.

2111.

2190.

2191. 
2209.
2214.

2231.

2252.
2263’

2347.

2124.

2125

2335.
2362.

3363.
2497.
2498.
2502.

1 2528.
I 2630.
! 2852. 

2867.

2868

2869,

í 3108

Bongyáné született Bukurics Fedor* be­
csületsértés.
Szteczkó Tógyer könnyű testi sértés. 
Rozenberg Ignáez lopás sat.
Rozenbaum Ignáez s tsai csalás, sikkasztás. 
Szálkai Gerzson súlyos testi sértés.

Garam Jenő.
Plebán László ellen lopás büntette.
Piriül András és tsa ellen lopás bűntette. 
Aranyosi Jakab és társa ellen rágalmazás 
vétsége.
Mózes Mojsza Sándor ellen más vagyoná­
nak megrongálása vétsége.
Hübel Ádám és társa ellen lopás vétsége. 
Abroncsos Mihály ellen becsületsértés vét­
sége és közcsend elleni kihágás.
Ötvös Sándor és társai ellen lopás vétsége. 
Peki Sándor ellen jogtalan elsajátítás véts. 
Mayer Tóni és társai ellen közcsend elleni 
kihágás és becsületsértés vétsége.
Szkunzák Vaszily ellen közcsend elleni ki­
hágás és becsületsértés vétsége.
Pripon György ellen súlyos testi sértés véts. 
Hajovits György és társai ellen súlyos testi 
sertés vétsége.
Koczán Vaszily és társai ellen lopás véts.

Unger Gusztáv.
S aj ben József. Treska Mihály, Magyar Já­
nos, Jávor János ellen súlyos testi sértés 
büntette.
Kardos István ellen súlyos testi sértés 
büntette
Szabó Ferencz ellen lopás büntette.
Elek Gáborné sz. Kis Juliánná és Fejszés 
Juliánná ellen becsületsértés vétsége. 
Dorogi Jánosné ellen, becsülets. vétsége. 
Birota Tógyer ellen „ H
Goldberger Sámuel „ „
Mernielstein Sámuel és )
Kacz Pepi ellen ) ” *
Béteri József ellen tulajdon elleni kihágás. 
Dobosi Mihály ellen becsületsértés vétsége. 
Béni Bálint elleni lopás vétsége.
Cs. Kováts Gábor, Gzeglédy Mihályné, Santa 
Pál, Kis Imre, Szabó Mihály, Pinczés Ju­
liánná ellen lopás vétsége.

, Görömbei János ellen súlyos testi sértés 
vétségé.
Raduy Kovács Gábor, Raduly Kovács Gá­
bor né, Fekete Gábor, Fekete Gáborné és 
Schlesinger Izráel ellen lopás és orgazda­
ság vétsége.
Király László ellen sikkasztásnak tekin­
tendő vétség.
Szanka József és Őri Mihály ellen, súlyos 
és könnyű testi sértés vétsége.
Vekei János ellen lopás vétsége.

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.

üveg, porczellán. lampa és háztartási 
czikkek raktára.
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árak mellett az ÖSZÍ
es teli idényre újon­
nan érkezett -snagy i
választékkal beren­

dezett
Dshnár

BRÜNNER-féle
a legjobbaknak elösmert j 

g) ártmányu
rgQi

asztali
petróleum lámpáit 9 min- 

• -- éeu hozzá tartózó czikkek 
nagy raktárát és a most I 
legújabb találmánya úgy- I 

nevezett
csodalámpákat, ;

melyek rendkívüli olcsóság j 
takarékossági szerkezetüknél" fogva a 1 gna^yobb í 

keresettségnek örvendnek.
Kéj es árjegyzékek kívánatra bérmeutve.

Kik szolid hangszert, — újat-, valamint 
0$ átjátszottat jutányos árban több évi jótállás 
JO§ II,ellett venni óhajtanak, forduljanak

SCHMIDTS.
17 év óta fennálló zongora raktárában Piacz-utcza 1901. sz a hol 
a legjobb gyártmányt!

Zongorák, Pianioók és Czimbahok
mindég nagy készletben vannak, ugyanott vétel, — csere valamint
e szakmába vágó dolgok, úgymint

hangolás, javítás
eszközöltetik.
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KATZ HERMÁN
1 egna gyobb sm. raktára.
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Bátorkodom a n. é közönségnek dúsan fölszerelt raktáromat ajánlani,
köv-tkező árak mellett :

1 teljes rend iérfi öltözet ruha (gyapjú szövetből) 6.70-től feljebb.
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1 „ » fiú
1 férfi rövid téli kabát (Mikádé)
1 ,, hosszú ,, (szövet béléssel)
1 rövid téli kabát (szőrme béléssel)
1 Mentczikoff (Pellerin gallérral vagy a nélkül)
1 Kocd köpönyeg (gráczi kelméből)
1 Utazó bunda (fekete romaner béléssel)
1 Gyermek-ruha (Costiim)

Nagy választékban Schoppos farkas és medve bőrrel bélelt bundákban.
Tudomására hozom b. vevőimnek, dúsan berendezett gyapjú-szövet raktáromat. 
Mérték utáni elkészítés, pontosan eszközöltetik.
Különös figyelemre fölhívom t. vevőimet, 3 évestől 15 évesnek való köpönyegeimre, 

mely felül haladja a 10,000 darabot.
Tisztelettel
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DEBRECZENBEN, Bika szálloda mellett.
(Huszár ív. volt üzletében.)

legolcsóbb és legdíszesebb temetkezési intézet. § Kiadó.
„KEGYELET íí

Piac* kereskedelmi palota a megyeház
mellett.

Az iparbank uj palotájának 
első emeletén 2 szép szoba, — 
egyike utczára Balkonnal — s 
hozzá egy előszoba, irodahe­
lyiségnek vagy garzon lakás­
nak november 1-től kiadó.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni 
hogy volt társam Fischer János urnák az üzletből történt kilépése 
folytán intézetemet egészen más alapelvekre fektettem és azt a leg­
szebb s a mai kornak megfelelő berendezésekkel szereltem fel az

Értekezhetni a házban lakó 
házmesterrel.

árakat pedig -03

majdnem félárnyira szállítottam le,
miről is a n, é. közönség meggyőződést szerezhet.

Temetések rendezését helyben és vidéken, bullaszállitást bár­
mely irányban a

Thieszen Hermann €<
m

legjutányosabban elvállalok

©
m
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Darabos utcza 988. számú ház.
Van szerencsém au. é. közön­

ség szives tudomására juttatni, miként

9

és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.

Legfőbb törekvésem leend
pontos, gyors, és lelkiösmeretes kiszolgálásom, hogy a n. é. közön­
ségnek bizalmát megnyerjem melylyel vissza élni nem fogok soha 

Kfrve a nagyérdemű közönség becses támogatását és párfogá 
sát t» biztosítom a legjutányosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel

Knrnáts Gyula.

kárpit (tapéta) raktáramat
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|| Erez és művirág koszorúk, szalag és feliratok minden kivitelben

Smm

a legújabb mintákkal dúsan felsze­
reltem s azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legizlésesebb és 
legdivatosabb mintákkal szolgálhatok.

Úgy helybeli mint, vidéki tapeti- 
rozásokat külföldről hozott és a leg­
teljesebb szakismerettel bíró munká­
sokkal szerény feltételek mellett esz­
közölhetek.

Magamat szives jóindulatukba 
ajánlva vagyok

tisztelettel,
IHIESZEN HERMANN-
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HIHza<é»l Arak :
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Uj előfizetői 
a lapot októti

Egyél

Gróf Ap 
vezére, eperji 
életünk rákfe 
ellenségére, 
istápolására, 
az elvek kü 
gróf mondd, 
nyílt verseny

Sok k( 
Apponyi Epe 
kormány p< 
legfőbb hibáj 
tása a me 
mely meghot 
dekek nyílt i 
kielégítésével 
ígéretével bt 
kerületeket a

Számos 
hogy egész c 
melyik tagjá 
vagy kitüntet 
vükben ellen 
minek magi 
adtak, beálh 
közé; hason 
lekkel, melye 
mi ugyan ell 
lyi érdek 
párti képvise
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Nagy t 
Nemzet 
Szivünl 
Régi tfi 
Az orc: 
Tudj’ 
— Kön

Sohse 1 
így var 
Áldja r 
A kinél 
Ha mái 
Égy mi 
Emléke 
Őrömül

Üljünk 
Egy cs; 
Szálljor 
Ifjúsága 
S míg 
Elmere 
Sirassu 
Hogy k


